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Yönetici Özeti

Kovid-19 un tüm dünyaya yayılarak pandemiye dönüşmesi sonrasında dünyanın 
büyük bir bölümünde ve tüm Avrupa ülkeleri ile birlikte ülkemizde 16 Mart 2020 
tarihinden itibaren yüz yüze eğitime ara verilmiştir. Bu zorlu süreçte köklü adımlar 
atılırken yepyeni yönelişler ortaya çıktı. Milli eğitim sistemimiz,  oluşan kriz ortamın-
da itidali ve azami faydayı göz önünde bulundurarak   kapsayıcı önlemler almakta 
gecikmedi. Bu bağlamda girişilen en büyük atılım uzaktan eğitim sistemdir. Bakan-
lığımızın EBA Bilişim Ağı, EBA TV ve EBA canlı dersleri dünya genelinde örnek 
gösterilen çalışmalar olmuştur. 
        
	 Bakanlığımızın ulusal düzeydeki bu faaliyetleri yanında İl Milli Eğitim 
Müdürlükleri de yerel düzeyde yaptıkları çalışmalarla uzaktan eğitim sürecine destek 
olmuştur. Samsun İl Milli Eğitim Müdürlüğü olarak “ Evimiz Okulumuz”, “Öğret-
menim Sıra Bende”, “Ramazan Günlükleri”, “Evimin Yıldızı” ve “SAMGİS” projesinin 
yanında “SAMSUN ONLİNE İZLEME SİSTEMİNİ” hayata geçirmiştir. Bakanlığımızın 
altyapısını kullanan Samsun Akademi Sistemi içerisinde yer alan Samsun Online 
İzleme Sistemi 18.456 öğretmen ve 45.213 öğrenci 3071 diğer katılımcı ile faaliyetini 
sürdürmektedir. “Online Kazanım İzleme Araştırması” bu anlamda meseleye geniş 
bir zaviyeden bakan bir raporlama çalışmasıdır. 5.6. ve 7. sınıf öğrencilerine yönelik 
olarak yapılan anketler değerlendirilerek ortaya konulan sonuçlardan yeni ve etkili 
stratejiler üretilmesi amaçlanmıştır. Eğitsel manada çizilecek yol haritaları en az risk 
ve hatayla oluşturulması hedeflenmiştir.
        
 Öğrenme kayıplarının doğru tespit edilmesi amacıyla yapılan kazanım izleme araştır-
ması, telafi eğitimleri sürecinde öğretmenlerimize yol gösterici olacaktır. 5. Sınıflar 
düzeyinde 16892 öğrencimizden 3123 öğrencimiz anket uygulması ve kazanım izleme 
araştırmasına katılmıştır. Bu da öğrencilerimizin yaklaşık %18,49 oluşturmaktadır. 6. 
Sınnfılar düzeyinde öğrencilerimizn yine %18’i araştırmamıza katılmıştır. 7. Sınıflar 
düzeyinde ise öğrencilerimizin %10,81 araştırmamıza katılmıştır.

Araştırmada öğrencilerimizin 6 derste kazanımlara erişim düzeyleri tespit edilmiştir. 
Öğrencilerimizin büyük bölümünün 2. Dönem ait yazılı sınavlarının yapılmadığından 
hareketle 2. Döneme ait tüm kazanımları içeren her dersten 20 sorudan oluşan testler 
yapılmıştır. Yine öğrencilerimize bu testlerden önce 6 sorudan oluşan anket uygulan-
mıştır.
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	 Ankette yer alan birinci soru uzaktan eğitim sürecinde öğrencilerimizin il-
gili öğretmeni ile rahat iletişim kurup kuramadıklarına yönelikti. Öğrencilerimizn 
%50’den fazlası sınıf öğretmenleriyle rahatlıkla iletişimkurabildiklerini belirtmiştir. 
Ayrıca sınıf öğretmenleriyle rahat ilerişim kuran öğrencilerin doğru ortalamasınında 
yüksek olduğu gözlenmiştir. EBA TV ders programlarının takibi incelendiğinde 5. Sını-
flarda yüksek olan katılımın 7. Sınıflarda azaldığı görülmektedir. Öğretmenlerin EBA 
canlı ders anlatımına 5.6. ve 7. Sınıflarda %50 oranında katılım olduğu gözlenmiştir. 
Ayrıca öğrencilerimizin yine kendi öğretmenlerinin anlattığı canlı dersleri daha fazla 
takip ettikleri tespit edilmiştir. Ders dışında uzaktan eğitim sürecinde vakitlerininasıl 
geçirdiklerine yönelik sorumuza  ise 5 ve 6. Sınıflarda tablet ve bilgisayar ile daha 
fazla zaman geçirdikleri 7. Sınıfta ise kitap okuma oranının artığı görülüştür. Cinsiyet 
yönünden yapılan değerlendirmede erkek öğrencilerin daha çok tablet bilgisayarla 
zaman geçirirken kız öğrenciler kitap okumaya daha fazla zaman ayırmaktadır.  
       
	 Bu çalışmaya katkı sunan şube müdürlerimize, AR-GE ve Ölçme Değer-
lendirme Merkezindeki mesai arkadaşlarıma teşekkür ediyorum.

Coşkun ESEN
İl Milli Eğitim Müdürü
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UZAKTAN EĞİTİM SÜRECİNİ DEĞERLENDİRMEK İÇİN ÖĞRENCİLERE YÖNELTİLEN 
ÇEVRİMİÇİ ANKET 

1. Cinsiyetiniz 

o Kız  
o Erkek 

2. Uzaktan eğitim sürecinde sınıf öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.   

o Tamamen katılıyorum (Hemen her gün) 
o Büyük ölçüde katılıyorum (Haftada 4-5 kez) 
o Orta düzeyde katılıyorum (Haftada 3 gün) 
o Az katılıyorum (Haftada 1-2 gün) 
o Hiç katılmıyorum  

3. EBA TV ders programlarını takip ediyorum. 

o Tamamen katılıyorum (Her gün) 
o Büyük ölçüde katılıyorum (Haftada 5-6 gün) 
o Orta düzeyde katılıyorum (Haftada 3-4 gün) 
o Az katılıyorum (Haftada 1-2 gün) 
o Hiç katılmıyorum 

4. Öğretmenlerim tarafından EBA üzerinden verilen canlı derslere düzenli ve aktif olarak katılırım.   

o Tamamen katılıyorum (Her gün) 
o Büyük ölçüde katılıyorum (Haftada 5-6 gün) 
o Orta düzeyde katılıyorum (Haftada 3-4 gün) 
o Az katılıyorum (Haftada 1-2 gün) 
o Hiç katılmıyorum 

5. Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum.   

o Tamamen katılıyorum  
o Büyük ölçüde katılıyorum  
o Orta düzeyde katılıyorum  
o Az katılıyorum  
o Hiç katılmıyorum ( 

6. Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip ediyor veya destek 
alıyorsunuz? (Not: Birden çok seçeneği işaretleyebilirsiniz.) 

o Eğitim Bilişim Ağı (EBA) web sitesi veya mobil uygulaması 
o TRT EBA TV Kanalları (İlkokul, Ortaokul, Lise) 
o Öğretmenin/Öğretmenlerin paylaştığı materyaller 
o Öğretmenim/öğretmenlerim ile gerçekleştirdiğimiz çevrimiçi (canlı) görüşmeler 
o Aile büyüklerimden yardım alıyorum 
o Hiçbir kaynaktan faydalanmıyorum kendi kendime çalışıyorum. 
o Ders takibi yapmıyorum. 

7. Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite hangisidir? 

o TV izlemek 
o Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 
o Cep telefonumla vakit geçirmek 
o Kitap okumak 
o Oyuncaklarımla oynamak 
o Ailemle etkinlikler yapma 
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5. SINFLARA
YÖNELİK ANKET 
VERİLERİNE 
AİT BULGULAR 
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5. SINIF ÖĞRENCİLERİNİN ÇEVRİMİÇİ ANKETE VERMİŞ OLDUKLARI YANITLAR 

20-21-22 Mayıs tarihlerinde Samsun genelinde çevrimiçi olarak “Kazanım İzleme Uygulaması” 
düzenlenmiştir. Uygulamaya 17292 5. sınıf öğrencimizden 1601 kız, 1521 erkek olmak üzere 3123 
öğrencimiz katılmıştır. Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi ile 
İngilizce derslerinden yirmişer sorunun sorulduğu Kazanım Tespit Uygulamalarından önce 
öğrencilerden uzaktan eğitim sürecine yönelik 6 sorudan oluşan çevrimiçi bir anketi doldurmaları 
istenmiştir.  

Öğrencilerimizin verdiği cevaplar aşağıda özetlenmiştir: 

1. Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum. 

 

  

Şekil 1 
 

Şekil 1’deki grafik incelendiğinde uzaktan eğitim sürecinde 5. sınıf öğrencilerimizin sınıf rehber 
öğretmenleri ile rahatlıkla iletişim kurabildikleri görülmektedir. Her iki grupta da öğrencilerin yarısından 
fazlası sınıf rehber öğretmenleri ile rahatlıkla iletişim kurup kuramadıklarını soran soruya “Tamamen 
katılıyorum” yanıtını vermişlerdir. Kız öğrencilerimizin sadece %7,8; erkek öğrencilerimizin ise sadece 
%6,26’sı sınıf rehber öğretmenleri ile hiç iletişim kur(a)madıklarını belirtmişlerdir.  
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1.SORU: Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim 
kurup geri bildirim alabiliyorum.

Kız Erkek
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2. EBA TV ders programlarını takip ediyorum 
 

 

 Şekil 2 

Kız öğrencilerimizin %56,92’si erkek öğrencelerimizin ise  %44,42’si EBA TV ders programlarını takip 
edip etmedikleri sorusuna “Tamamen katılıyorum” yanıtını vermişlerdir. Öte yandan EBA TV ders 
programlarını kızların %7,08’i erkeklerin ise %3,85’i hiç takip etmediklerini ifade etmişlerdir.  

3. Öğretmenlerim tarafından EBA üzerinden verilen canlı derslere düzenli ve aktif olarak katılırım 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Şekil 3 

Şekil 3’teki grafik incelendiğinde kız öğrencilerimizin % 89,2’sinin; erkek öğrencilerimizin ise %88,45’inin 
bir şekilde EBA üzerinden kendi öğretmenlerince verilen derslere katıldığı görülmektedir. EBA üzerinden 
öğretmenlerce verilen derslere düzenli ve aktif olarak katılırım ifadesine kız öğrencilerimizin %53,38’i; 
erkek öğrencilerimizin ise %49,25’i tamamen katıldığını belirtmişlerdir. Çevrimiçi sistem üzerinden 
sınava katıldığı halde EBA üzerinden verilen derslere hiçbir şekilde katılmadığını ifade eden kız ve erkek 
öğrenci oranlarımız ise sırasıyla %10,80 ve %11,55’tir.  
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2. SORU: EBA TV ders programlarını takip ediyorum

Kız Erkek
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4. Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 Şekil 4 
 

Şekil 4 yakından incelendiğinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin benzer yanıtlar verdikleri 
görülmektedir. Uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu fikrine tamamen 
katılan kız öğrencilerimizin oranı %21,73; erkek öğrencilerimizin oranı ise %23,03 olmuştur. Kız 
öğrencilerimizin %17,01’i; erkek öğrencilerimizin ise %18,85’i “Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze 
eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum.” ifadesine hiç katılmadıklarını belirtmişlerdir. Hem kız hem 
de erkek öğrencilerimizin yoğunlaştığı cevabın “Orta düzeyde katılıyorum” ifadesi olduğu 
görülmektedir. Bir başka deyişle, kız öğrencilerimizin %30,42’si erkek öğrencilerimizin ise %27,85’i 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu ifadesine orta düzeyde 
katıldıklarını belirtmişlerdir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21,73

11,98

30,42

18,87
17,01

23,03

12,26

27,85

18,00 18,85

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

Tamamen katılıyorum Büyük ölçüde
katılıyorum

Orta düzeyde
katılıyorum

Kısmen katılıyorum Hiç Katılmıyorum

4. SORU: Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum.

Kız Erkek
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5. Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip ediyor veya 
destek alıyorsunuz? (Not: Birden çok seçeneği işaretleyebilirsiniz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Şekil 5 

Şekil 5 incelendiğinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin derslerini takip etmek için en çok TRT 
EBA TV kanallarını kullandığı görülmektedir. Yine öğrencilerimiz EBA web sitesi veya mobil 
uygulaması ile öğretmenlerince yapılan canlı derslerle de ders takibi yaptıklarını belirtmişlerdir. 
Uzaktan eğitim sürecinde ders takibi yapmadığını ifade eden kız öğrenci oranımızın %4,16; erkek 
öğrenci oranımızın ise %6,20 olduğu görülmüştür. 
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5.SORU: Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip ediyor veya destek 
alıyorsunuz? 

Kız Erkek
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6. Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite hangisidir? 
 

 

   Şekil 6 

Şekil 6’ya göre; kız öğrencilerimizin ders dışında en çok vakit harcadıkları aktivitenin kitap okumak 
(%25,88) olduğu ve bunu sırasıyla aile ile vakit geçirmek (%22,04) ve TV izlemek (%15,64) olduğu 
görülmektedir. Erkek öğrencilerimizin ise ders dışında en çok tablet/bilgisayar oyunu oynadıkları (%28,31) 
bunu sırasıyla kitap okuma (%17,16) ve aile ile yapılan etkinliklerin (%15,26) takip ettiği gözlemlenmiştir.  
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6. SORU: Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite hangisidir?
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2019-2020 Eğitim-Öğretim Yılı 5. sınıf Kazanım İzleme Uygulaması 17 ilçede uygulanmıştır. 
Uygulama; 228 okuldan 3123 öğrencinin katılımıyla gerçekleşmiştir. Uygulamaya ilçeler düzeyinde 
sağlanan katılım bilgileri aşağıdaki tabloda belirtilmiştir. 

5. sınıf Kazanım İzleme Uygulamasına Katılım Bilgileri 

İlçe Adı Mevcut Öğrenci 
Sayısı 

Uygulamaya Katılan 
Öğrenci Sayısı 

Uygulamaya Katılan 
Öğrenci Yüzdesi 

Alaçam  295 18 6,10 
Asarcık  279 25 8,96 
Atakum  2349 527 22,44 
Ayvacık  265 19 7,17 

Bafra  1640 307 18,72 
Canik  1423 222 15,60 

Çarşamba  1514 323 21,33 
Havza  457 122 26,70 

İlkadım  4635 793 14,11 
Kavak  224 28 12,50 
Ladik  158 69 43,67 

Ondokuzmayıs  268 15 5,60 
Salıpazarı  235 32 13,62 
Tekkeköy  683 251 36,75 

Terme  827 289 34,95 
Vezirköprü  1538 68 4,42 

Yakakent 102 15 14,71 
Toplam 16892 3123 18,49 

Tablo 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 1 
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Samsun genelinde çevrimiçi olarak 20-21-22 Mart tarihlerinde yapılan Kazanım İzleme Uygulamasına il 
genelinde toplam 3123 öğrenci katılım sağlamıştır. 5. sınıf düzeyinde yapılan bu uygulamada Türkçe, 
Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi ile İngilizce derslerinden yirmişer soru 
sorulmuştur. Uygulamaya, 2019-2020 Eğitim-Öğretim yılının başladığı tarih olan 3 Şubat 2020 ile 
uygulamanın yapıldığı tarihe kadar olan kazanımlar dahil edilmiştir. 

5. SINIF MATEMATİK KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

5. sınıf Matematik Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 
Şekil 2 

5. sınıf Matematik dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik ise aşağıda yer almaktadır. 

 

Şekil 3 
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5. Sınıf Matematik Sorularının Doğru/Yanlış Cevaplanma ve Boş Bırakılma Oranları 
(%)

DOĞRU YANLIŞ BOŞ
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1.   SORU: 5.1.6.1. Paydası 100 olan kesirleri yüzde sembolü (%) ile gösterir.
2.   SORU: 5.1.6.2. Bir yüzdelik ifadeyi aynı büyüklüğü temsil eden kesir ve ondalık…

3.   SORU: 5.1.6.3. Kesir, ondalık ve yüzdelik gösterimlerle belirtilen çoklukları…
4.    SORU: 5.1.6.4. Bir çokluğun belirtilen bir yüzdesine karşılık gelen miktarı bulur.

5.    SORU: 5.2.1.1. Doğru, doğru parçası, ışını açıklar ve sembolle gösterir.
6.    SORU: 5.2.1.2. Bir noktanın diğer bir noktaya göre konumunu yön ve birim…

7.    SORU: 5.2.1.3. Bir doğru parçasına eşit uzunlukta doğru parçaları çizer.
8. SORU: 5.2.1.4. 90°’lik bir açıyı referans alarak dar, dik ve geniş açıları oluşturur; …

9.    SORU: 5.2.1.6. Bir doğru parçasına paralel doğru parçaları inşa eder, çizilmiş…
10.  SORU: 5.2.2.1. Çokgenleri isimlendirir, oluşturur ve temel elemanlarını tanır.

11.  SORU: 5.2.2.2. Açılarına ve kenarlarına göre üçgenler oluşturur, oluşturulmuş…
12.  SORU: 5.2.2.2. Açılarına ve kenarlarına göre üçgenler oluşturur, oluşturulmuş…
13.  SORU: 5.2.2.3. Dikdörtgen, paralelkenar, eşkenar dörtgen ve yamuğun temel…

14.  SORU: 5.2.2.4. Üçgen ve dörtgenlerin iç açılarının ölçüleri toplamını belirler ve…
15.  SORU: 5.2.2.4. Üçgen ve dörtgenlerin iç açılarının ölçüleri toplamını belirler ve…

16.  SORU: 5.3.1.1. Veri toplamayı gerektiren araştırma soruları oluşturur.
17.  SORU: 5.3.1.3. Sıklık tablosu veya sütun grafiği ile gösterilmiş verileri…

18.  SORU: 5.2.3.1. Uzunluk ölçme birimlerini tanır; metre-kilometre, metre-desimetre-…
19.  SORU: 5.2.3.1. Uzunluk ölçme birimlerini tanır; metre-kilometre, metre-desimetre-…

20.  SORU: 5.2.3.2. Üçgen ve dörtgenlerin çevre uzunluklarını hesaplar, verilen bir…

5. SINIF MATEMATİK DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 2 ve 3 birlikte incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yapılan Matematik Kazanım İzleme Uygulamasında 
en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Paydası 100 olan kesirleri yüzde sembolü (%) ile gösterir.” 
(%84,89) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Uzunluk ölçme birimlerini tanır; metre-
kilometre, metre-desimetre-santimetre-milimetre birimlerini birbirine dönüştürür ve ilgili problemleri 
çözer.” (%37,99) olduğu görülmüştür.  

5. sınıf Matematik uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2464 55,19 12,60 4,87 22,05 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 707 15,78 12,70 4,71 
Orta düzeyde katılıyorum 704 15,72 10,95 4,77 

Az katılıyorum 291 6,49 11,09 4,63 
Hiç katılmıyorum 312 6,96 11,80 5,03 

Tablo 2 

Yapılan analiz sonucuna göre Matematik uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,70) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=10,95) aynı ifadeye orta 
düzeyde katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Matematik uygulamasında yapılan doğru sayısı arasındaki farkın 
Tamamen katılıyorum ve Büyük ölçüde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu 
(p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2077 46,38 12,57 4,87 12,44 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 908 20,27 12,45 4,74 
Orta düzeyde katılıyorum 951 21,23 11,39 4,82 

Az katılıyorum 399 8,91 11,52 4,89 
Hiç katılmıyorum 143 3,19 12,63 5,12 

Tablo 3 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına 
göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,63) EBA TV’de hiç ders takibi yapmayan öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını orta derecede takip eden öğrencilere 
ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,39) tespit edilmiştir. EBA TV ders takibi hiç yapmadığı halde en yüksek doğru 
ortalamasına sahip olan öğrencilerin uzaktan eğitim sürecinde uzaktan özel ders alıp almadıkları bilgisi 
ankette bu yönde bir soru olmadığı için bilinmemektedir.  
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım ve 
Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2258 50,35 12,83 4,82 27,30 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 820 18,31 12,27 4,76 
Orta düzeyde katılıyorum 643 14,35 10,98 4,77 

Az katılıyorum 288 6,43 11,01 4,61 
Hiç katılmıyorum 469 10,47 11,45 5,03 

Tablo 4 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=12,83) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,98) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Matematik 
doğru ortalaması ile diğer gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Matematik 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 973 21,72 11,38 4,84 9,32 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 536 11,96 12,36 4,92 
Orta düzeyde katılıyorum 1304 29,12 12,48 4,67 

Az katılıyorum 859 19,18 12,56 4,93 
Hiç katılmıyorum 806 17,99 12,25 4,98 

Tablo 5 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,56) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,38) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait 
olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler 
kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki 
ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Matematik 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 652 14,56 12,03 4,80 1,70 ,116 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 833 18,60 12,51 4,94 

Cep telefonumla vakit geçirmek 492 10,98 11,82 4,85 
Kitap okumak 928 20,72 12,11 4,87 

Oyuncaklarımla oynamak 240 5,35 11,93 4,86 
Ailemle etkinlikler yapmak 821 18,33 12,25 4,79 

İnternette vakit geçirmek  512 11,43 12,49 4,94 
Tablo 6 
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Tablo 6’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok Tablet/Bilgisayarda oyun oynayan 
çocukların Matematik doğru ornlarının en yüksek olduğu görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit 
geçirdiği aktiviteler ile Matematik uygulamasındaki doğru oranları arasındaki ilişki hiçbir ikili grup 
arasında anlamı değildir (p=,116). 

5. SINIF FEN BİLİMLERİ KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ 
İLİŞKİ 

5. sınıf Fen Bilimleri Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma 
oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 4 

5. sınıf Fen Bilimleri dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 
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5. Sınıf Fen Bilimleri Sorularının Doğru/Yanlış Cevaplama ve Boş Bırakılma Oranları 
(%)

DOĞRU YANLIŞ BOŞ
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1. SORU : F.5.5.1.1. Bir kaynaktan çıkan ışığın her yönde ve doğrusal bir yol izlediğini…

2. SORU : F.5.5.1.1. Bir kaynaktan çıkan ışığın her yönde ve doğrusal bir yol izlediğini…
3. SORU : F.5.5.2.1. Işığın düzgün ve pürüzlü yüzeylerdeki yansımalarını gözlemleyerek…

4. SORU : F.5.5.2.1. Işığın düzgün ve pürüzlü yüzeylerdeki yansımalarını gözlemleyerek…
5. SORU : F.5.5.3.1. Maddeleri, ışığı geçirme durumlarına göre sınıflandırır.
6. SORU : F.5.5.3.1. Maddeleri, ışığı geçirme durumlarına göre sınıflandırır.

7. SORU : F.5.5.4.2. Tam gölgeyi etkileyen değişkenlerin neler olduğunu deneyerek keşfeder.
8. SORU : F.5.5.4.2. Tam gölgeyi etkileyen değişkenlerin neler olduğunu deneyerek keşfeder.

9. SORU : F.5.5.3.1. Maddeleri, ışığı geçirme durumlarına göre sınıflandırır.
10. SORU : F.5.5.2.2. Işığın yansımasında gelen ışın, yansıyan ışın ve yüzeyin normali…

11. SORU : F.5.6.3.2. Yıkıcı doğa olaylarından korunma yollarını ifade eder.

12. SORU : F.5.6.2.4. İnsan-çevre etkileşiminde yarar ve zarar durumlarını örnekler üzerinde…
13. SORU : F.5.6.2.4. İnsan-çevre etkileşiminde yarar ve zarar durumlarını örnekler üzerinde…

14. SORU : F.5.6.1.1. Biyoçeşitliliğin doğal yaşam için önemini sorgular.

15. SORU : f.5.6.1.1. Biyoçeşitliliğin doğal yaşam için önemini sorgular.
16. SORU : F.5.6.2.2. Yakın çevresindeki veya ülkemizdeki bir çevre sorununun çözümüne…

17. SORU : F.5.6.1.2. Biyoçeşitliliği tehdit eden faktörleri, araştırma verilerine dayalı olarak…
18. SORU : F.5.6.1.2. Biyoçeşitliliği tehdit eden faktörleri, araştırma verilerine dayalı olarak…

19. SORU : F.5.6.1.1. Biyoçeşitliliğin doğal yaşam için önemini sorgular.

20. SORU: F.5.6.3.1. Doğal süreçlerin neden olduğu yıkıcı doğa olaylarını açıklar.

5. SINIF FEN BİLİMLERİ DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%)
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Şekil 5 

Şekil 3 ve 4 birlikte incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yapılan Fen Bilimleri Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın “Doğa süreçlerinin neden olduğu yıkıcı doğa 
olaylarını açıklar.” (%85,89) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Biyolojik çeşitliliğin doğal 
yaşa için önemini sorgular.” (%48,45) olduğu görülmüştür.  

5. sınıf Fen Bilimleri uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2464 55,19 13,30 5,24 18,33 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 707 15,78 13,29 5,39 
Orta düzeyde katılıyorum 704 15,72 11,56 5,67 

Az katılıyorum 291 6,49 11,80 5,16 
Hiç katılmıyorum 312 6,96 12,89 5,56 

Tablo 7 

Yapılan analiz sonucuna göre Fen Bilimleri uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine tamamen katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=13,30) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,56) aynı ifadeye orta 
düzeyde katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Fen Bilimleri uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında 
ilişkinin Tamamen katılıyorum ve Büyük ölçüde katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az 
katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2077 46,38 13,30 5,34 11,63 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 908 20,27 13,15 5,27 
Orta düzeyde katılıyorum 951 21,23 12,14 5,41 

Az katılıyorum 399 8,91 11,91 5,48 
Hiç katılmıyorum 143 3,19 13,27 5,76 

Tablo 8 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme 
sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,30) EBA TV’de ders programlarını takip 
ediyorum ifadesine tamamen katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders 
programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,39) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna 
göre Fen Bilimleri uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına katılım sıklığı 
arasındaki fark derslere tamamen katılan öğrenciler ile orta düzeyde katılan ve az katılanlar arasında 
anlamlılık göstermektedir (p=,000). 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2258 50,35 13,56 5,32 26,42 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 820 18,31 13,04 5,09 
Orta düzeyde katılıyorum 643 14,35 11,57 5,41 

Az katılıyorum 288 6,43 11,45 5,20 
Hiç katılmıyorum 469 10,47 12,16 5,78 

Tablo 9 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=12,83) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,98) 
bu derslere az katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Fen Bilimleri 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük ölçüde 
katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Fen 
Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 973 21,72 12,07 5,53 9,07 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 536 11,96 13,23 5,41 
Orta düzeyde katılıyorum 1304 29,12 13,22 5,19 

Az katılıyorum 859 19,18 13,32 5,26 
Hiç katılmıyorum 806 17,99 12,71 5,57 

Tablo 10 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,32) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,07) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait 
olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler 
kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki 
ortalamaya ait farkın –hiç katılmıyorum diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür 
(p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Fen Bilimleri 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 652 14,56 12,62 5,28 3,97 ,001 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 833 18,60 13,45 5,19 

Cep telefonumla vakit geçirmek 492 10,98 12,08 5,49 
Kitap okumak 928 20,72 12,77 5,65 

Oyuncaklarımla oynamak 240 5,35 13,12 5,39 
Ailemle etkinlikler yapmak 821 18,33 12,97 5,34 

İnternette vakit geçirmek  512 11,43 13,14 5,29 
Tablo 11 
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Tablo 11’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok Tablet/Bilgisayarda oyun oynayan 
çocukların Fen Bilimleri doğru oranları en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=13,45)  görülmektedir. Öğrencilerin ders 
dışında vakit geçirdiği aktiviteler ile Fen Bilimleri uygulamasındaki doğru oranları arasındaki fark 
Tablet/Bilgisayar oyunu oynayanlar ile cep telefonu ile vakit geçirenler arasında anlamlılık göstermiştir. 
(p=,001). 

5. SINIF TÜRKÇE KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

5. sınıf Türkçe Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 6 

5. sınıf Türkçe dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

Şekil 7 
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1. SORU : T.5.3.5. Bağlamdan yararlanarak bilmediği kelime ve kelime gruplarının…
2. SORU : T.5.4.5. Büyük harfleri uygun yerlerde kullanır.

3. SORU :T.5.3.26. Metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve bağlantı ifadelerinin…
4. SORU : T.5.4.8. Sayıları doğru yazar.

5. SORU : T.5.3.10. Kökleri ve ekleri ayırt eder.
6. SORU :T.5.3.6. Deyim ve atasözlerinin metne katkısını belirler.

7. SORU :T.5.3.14. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
8. SORU :T.5.3.21. Görsellerden ve başlıktan hareketle okuyacağı metnin konusunu…

9. SORU : T.5.3.12. Metin türlerini ayırt eder.
10. SORU T.5.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.

11. SORU :T.5.4.4. Hikâye yazma stratejilerini uygular. (hikâye planı, hikâyede birinci ve…
12. SORU : T.5.4.11. Yazılarında ses olaylarına uğrayan kelimeleri doğru kullanır.

13. SORU :T.5.3.22. Görsellerle ilgili soruları cevaplar.
14. SORU :T.5.3.32. Metindeki söz sanatlarını tespit eder.

15. SORU : T.5.3.11. Yapım ekinin işlevlerini açıklar.
16. SORU : T.5.3.8. Kelimelerin eş ve zıt anlam, sesteş sözcükler.

17. SORU :T.5.3.33. Okuduğu metindeki gerçek, mecaz ve terim anlamlı sözcükleri ayırt…
18. SORU :T.5.4.15. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler.

19. SORU : T.5.3.16. Metindeki hikâye unsurlarını belirler.
20. SORU : T.5.3.27. Metinler arasında karşılaştırma yapar.

5. SINIF TÜRKÇE DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 6 ve 7 birlikte incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yapılan Türkçe Kazanım İzleme Uygulamasında 
en yüksek edinim gösterilen kazanımın “ Görsellerle ilgili soruları cevaplar.” (%86,94) olduğu; en düşük 
edinim gösterilen kazanımın ise “Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.” (%41,17) olduğu 
görülmüştür.  

5. sınıf Türkçe uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum.  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2464 55,19 12,60 5,64 19,29 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 707 15,78 12,55 5,88 
Orta düzeyde katılıyorum 704 15,72 10,75 6,01 

Az katılıyorum 291 6,49 10,74 5,80 
Hiç katılmıyorum 312 6,96 12,09 5,65 

Tablo 12 

Yapılan analiz sonucuna göre Türkçe uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin “Uzaktan 
eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” ifadesine 
tamamen katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,60) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,56) aynı ifadeye az katılıyorum 
diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf rehber 
öğretmeni ile kurulan iletişim ve Türkçe uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında farkın Tamamen 
katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu 
(p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2077 46,38 12,49 5,75 10,62 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 908 20,27 12,58 5,63 
Orta düzeyde katılıyorum 951 21,23 11,39 5,79 

Az katılıyorum 399 8,91 11,08 6,04 
Hiç katılmıyorum 143 3,19 12,27 6,11 

Tablo 13 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına göre 
incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,49) EBA TV’de ders programlarını takip ediyorum 
ifadesine tamamen katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını 
az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,08) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna göre Türkçe 
uygulamasındaki doğru oranı ile EBA TV ders programlarına katılım sıklığı arasındaki farkın Tamamen 
katılıyorum ve Büyük ölçüde katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren 
öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

 

 

 

 



8
 

Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2258 50,35 12,80 5,72 21,38 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 820 18,31 12,21 5,59 
Orta düzeyde katılıyorum 643 14,35 10,78 5,80 

Az katılıyorum 288 6,43 10,90 5,78 
Hiç katılmıyorum 469 10,47 11,48 6,05 

Tablo 14 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=12,80) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,98) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Türkçe doğru 
ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük ölçüde katılanlar 
hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Türkçe 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu 

düşünüyorum. 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 973 21,72 11,32 5,83 8,10 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 536 11,96 12,39 5,64 
Orta düzeyde katılıyorum 1304 29,12 12,55 5,68 

Az katılıyorum 859 19,18 12,56 5,79 
Hiç katılmıyorum 806 17,99 11,90 5,94 

Tablo 15 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru sayısı uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim dersleri 
kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,56) uzaktan 
eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere ait olduğu 
en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,32) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait olduğu 
belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler kadar etkili 
olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki ortalamaya 
ait farkın –hiç katılmıyorum diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Türkçe 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 652 14,56 11,81 5,61 2,18 ,041 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 833 18,60 12,34 5,62 

Cep telefonumla vakit geçirmek 492 10,98 11,50 6,10 
Kitap okumak 928 20,72 12,16 5,88 

Oyuncaklarımla oynamak 240 5,35 12,23 5,81 
Ailemle etkinlikler yapmak 821 18,33 12,24 5,75 

İnternette vakit geçirmek  512 11,43 12,64 5,88 
Tablo 16 
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Tablo 16’ ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok İnternette vakit geçiren çocukların 
Türkçe doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=12,64)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit 
geçirdiği aktiviteler ile Türkçe uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark İnternette vakit geçirmek ile 
cep telefonu ile vakit geçirenler arasında anlamlılık göstermiştir (p=,041). 

5. SINIF SOSYAL BİLGİLER KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ 
İLİŞKİ 

5. sınıf Sosyal Bilgiler Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma 
oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 8 

5. sınıf Sosyal Bilgiler dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

Şekil 9 
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5. Sınıf Sosyal Bilgiler Sorularının Doğru/Yanlış Cevaplama ve Boş Bırakılma Oranları 
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1.SORU: 5.5.1 Yaşadığı bölgenin ekonomik faaliyetlerini belirler
2.SORU: 5.5.3 Kullandığı temel ürünlerin üretim, dağıtım ve tüketim ağını analiz eder.
3.SORU: 5.4.1 Kullandığı temel ürünlerin üretim, dağıtım ve tüketim ağını analiz eder.

4.SORU: 5.6.3 Temel hakları ve bu hakları kullanmanın önemini açıklar.
5.SORU: 5.4.5 Yaptığı çalışmalarda bilimsel etiğe uygun davranır.
6.SORU: 5.5.1 Yaşadığı bölgenin ekonomik faaliyetlerini belirler.

7.SORU: 5.5.2 Çevresindeki ekonomik faaliyetlerin, insanların sosyal hayatlarına etkisini…
8.SORU: 5.5.3 Kullandığı temel ürünlerin üretim, dağıtım ve tüketim ağını analiz eder.

9.SORU: 5.5.4 İş birliği yaparak üretim, dağıtım ve tüketime dayalı yeni fikirler geliştirir.
10.SORU:5.4.4 Buluş yapanların ve bilim insanlarının ortak özelliklerini belirler.

11.SORU:5.5.5 Bilinçli bir tüketici olarak haklarını kullanır
12.SORU: 5.5.6 Yaşadığı bölgedeki ekonomik faaliyetlere bağlı olarak gelişen meslekleri…

13.SORU: 5.6.1 Çevresindeki toplumsal ihtiyaçlar ile bu ihtiyaçların karşılanması için…
14.SORU: 5.6.3 Temel hakları ve bu hakları kullanmanın önemini açıklar.

15.SORU: 5.6.4 Bayrak ve İstiklâl Marşı gibi millî egemenlik ve bağımsızlık sembollerine…
16.SORU: 5.4.3 Teknoloji kullanımının sosyalleşme ve toplumsal ilişkiler üzerindeki…

17.SORU: 5.5.5 Bilinçli bir tüketici olarak haklarını kullanır
18.SORU:5.4.1 . Sanal ortamda ulaştığı bilgilerin doğruluk ve güvenilirliğini sorgular.

19.SORU:5.4.2 Sanal ortamı güvenli kullanmaya önem gösterir.
20.SORU: 5.4.3 Teknoloji kullanımının sosyalleşme ve toplumsal ilişkiler üzerindeki…

5. SINIF SOSYAL BİLGİLER DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%)
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Şekil 8 ve 9 birlikte incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yapılan Sosyal Bilgiler Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın “ Kullandığı temel ürünlerin üretim, dağıtım ve 
tüketim ağını analiz eder.” (%85,51) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Temel hakları 
ve bu hakları kullanmanın önemini açıklar.” (%29,17) olduğu görülmüştür.  

5. sınıf Sosyal Bilgiler uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum.  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2464 55,19 12,55 5,89 13,44 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 707 15,78 12,42 5,92 
Orta düzeyde katılıyorum 704 15,72 10,97 6,13 

Az katılıyorum 291 6,49 10,86 6,05 
Hiç katılmıyorum 312 6,96 12,16 6,10 

Tablo 17 

Yapılan analiz sonucuna göre Sosyal Bilgiler uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine tamamen katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,55) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,56) aynı ifadeye az 
katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Sosyal Bilgiler uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında 
farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler 
için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2077 46,38 12,54 5,90 11,60 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 908 20,27 12,56 5,90 
Orta düzeyde katılıyorum 951 21,23 11,48 6,01 

Az katılıyorum 399 8,91 10,77 6,17 
Hiç katılmıyorum 143 3,19 12,07 6,23 

Tablo 18 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme 
sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,56) EBA TV’de ders programlarını takip 
ediyorum ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders 
programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,77) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna 
göre öğrencilerin Sosyal Bilgiler uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına 
katılım sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum 
yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

 

 

 

 



11 

Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2258 50,35 12,76 5,88 19,27 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 820 18,31 12,39 5,85 
Orta düzeyde katılıyorum 643 14,35 10,97 6,10 

Az katılıyorum 288 6,43 10,80 5,79 
Hiç katılmıyorum 469 10,47 11,21 6,22 

Tablo 19 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=12,76) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,80) 
bu derslere az katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Sosyal 
Bilgiler doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük ölçüde 
katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Sosyal 
Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu 

düşünüyorum. 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 973 21,72 11,30 6,04 8,76 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 536 11,96 12,42 5,85 
Orta düzeyde katılıyorum 1304 29,12 12,60 5,81 

Az katılıyorum 859 19,18 12,57 5,92 
Hiç katılmıyorum 806 17,99 11,81 6,25 

Tablo 20 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,60) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta düzeyde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,30) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer 
gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın –hiç katılmıyorum diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı 
olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Sosyal Bilgiler 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 652 14,56 11,66 5,99 2,76 ,011 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 833 18,60 12,35 5,94 

Cep telefonumla vakit geçirmek 492 10,98 11,48 6,28 
Kitap okumak 928 20,72 12,22 6,01 

Oyuncaklarımla oynamak 240 5,35 12,22 5,54 
Ailemle etkinlikler yapmak 821 18,33 12,26 5,91 

İnternette vakit geçirmek  512 11,43 12,72 6,00 
Tablo 21 



12

 

Tablo 21’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok İnternette vakit geçiren çocukların Sosyal 
Bilgiler doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=12,57)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit 
geçirdiği aktiviteler ile Sosyal Bilgiler uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark İnternette vakit 
geçirmek ve cep telefonu ile vakit geçirenler ve TV izleyenler arasında anlamlılık göstermiştir (p=,011). 

5. SINIF DİN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BİLGİSİ KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI 
ARASINDAKİ İLİŞKİ 

5. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş 
bırakılma oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 10 

5. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda 
gösterilmiştir. 

 

Şekil 11 
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5. Sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Sorularının Doğru/Yanlış Cevaplama ve 
Boş Bırakılma Oranları (%)
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1. SORU: 5.3.4. Sofra adabına riayet eder.
2. SORU: 5.3.5. Hz. Lokman’ın (a.s.) öğütlerini hayatına yansıtmaya özen gösterir.

3. SORU: 5.3.6. Tahiyyat duasını okur, anlamını söyler.
4. SORU: 5.3.5. Hz. Lokman’ın (a.s.) öğütlerini hayatına yansıtmaya özen gösterir.

5. SORU: 5.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) Hz. Hatice (r.a.) ile evlilik sürecini özetler.
6. SORU: 5.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) Hz. Hatice (r.a.) ile evlilik sürecini özetler.

7. SORU: 5.4.2. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile içi iletişimine örnekler verir.
8. SORU: 5.4.2. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile içi iletişimine örnekler verir.

9. SORU: 5.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile fertlerinin güzel davranışlarını değerlendirir.
10. SORU: 5.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile fertlerinin güzel davranışlarını değerlendirir.
11. SORU: 5.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile fertlerinin güzel davranışlarını değerlendirir.
12. SORU: 5.4.4. Hz. Hasan (r.a.) ve Hz. Hüseyin’in (r.a.) ahlaki erdemlerini kendisine örnek …
13. SORU: 5.4.4. Hz. Hasan (r.a.) ve Hz. Hüseyin’in (r.a.) ahlaki erdemlerini kendisine örnek …

14. SORU: 5.4.5. Kevser suresini okur, anlamını söyler.
15. SORU: 5.5.1. Mimarimizde yer alan dinî motifleri inceler.
16. SORU: 5.5.1. Mimarimizde yer alan dinî motifleri inceler.

17. SORU: 5.5.2. Musikimizde dinin izlerine örnekler verir.
18. SORU: 5.5.3. Edebiyatımızdan dinin izlerine örnekler bulur.

19. SORU: 5.5.4. Örf ve âdetlerimizde yer alan dinî unsurları fark eder.
20. SORU: 5.5.2. Musikimizde dinin izlerine örnekler verir.
20. SORU: 5.5.2. Musikimizde dinin izlerine örnekler verir.

5. SINIF DİN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BİLGİSİ DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%)
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Şekil 10 ve 11 birlikte incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yapılan Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Kazanım 
İzleme Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın “Sofra adabına riayet eder.” (%77,84) 
olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Örf ve adetlerimizde yer alan dini unsurları fark eder.” 
(%20,24) olduğu görülmüştür.  

5. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki 
sorulara verdikleri cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve 
sonuçlar aşağıda özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki 
Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum.  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2464 55,19 12,37 6,41 17,62 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 707 15,78 12,15 6,57 
Orta düzeyde katılıyorum 704 15,72 10,35 6,61 

Az katılıyorum 291 6,49 10,37 6,79 
Hiç katılmıyorum 312 6,96 11,55 6,70 

Tablo 22 

Yapılan analiz sonucuna göre Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasında en çok doğru cevabı olan 
öğrencilerin “Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum.” ifadesine tamamen katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,37) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,56) aynı 
ifadeye Az katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde sınıf rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasında 
yapılan doğru sayısı arasında farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az 
katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru 
Sayısı Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2077 46,38 12,23 6,45 12,14 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 908 20,27 12,39 6,51 
Orta düzeyde katılıyorum 951 21,23 11,02 6,55 

Az katılıyorum 399 8,91 10,39 6,72 
Hiç katılmıyorum 143 3,19 11,90 6,81 

Tablo 23 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını 
takip etme sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,39) EBA TV’de ders 
programlarını takip ediyorum ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın 
ise EBA TV ders programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,39) tespit edilmiştir. Varyans 
analizi sonucuna göre öğrencilerin Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki doğru ortalaması ile 
EBA TV ders programlarına katılım sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde 
katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2258 50,35 12,55 6,46 21,80 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 820 18,31 12,05 6,47 
Orta düzeyde katılıyorum 643 14,35 10,31 6,39 

Az katılıyorum 288 6,43 10,45 6,48 
Hiç katılmıyorum 469 10,47 10,89 6,82 

Tablo 24 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=12,55) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,31) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Din Kültürü 
ve Ahlak Bilgisi doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük 
ölçüde katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Din Kültürü 
ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 973 21,72 11,08 6,53 7,68 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 536 11,96 12,30 6,38 
Orta düzeyde katılıyorum 1304 29,12 12,26 6,40 

Az katılıyorum 859 19,18 12,26 6,47 
Hiç katılmıyorum 806 17,99 11,27 6,90 

Tablo 25 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de 
yüz yüze eğitim dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek 
ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,26) uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta 
düzeyde katılıyorum” ve “Az katılıyorum” diyen öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,08) 
ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi 
sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen 
katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın –hiç 
katılmıyorum diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Din Kültürü ve Ahlak 
Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 652 14,56 11,41 6,48 3,12 ,005 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 833 18,60 12,19 6,42 

Cep telefonumla vakit geçirmek 492 10,98 10,85 6,82 
Kitap okumak 928 20,72 11,91 6,57 

Oyuncaklarımla oynamak 240 5,35 12,07 6,42 
Ailemle etkinlikler yapmak 821 18,33 12,00 6,53 

İnternette vakit geçirmek  512 11,43 12,20 6,58 
Tablo 26 
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Tablo 26’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok İnternette vakit geçiren çocukların Din Kültürü 
ve Ahlak Bilgisi doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=12,20)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında 
vakit geçirdiği aktiviteler ile Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark 
İnternette vakit geçirmek ve cep telefonu ile vakit geçirenler ve TV izleyenler arasında anlamlılık göstermiştir 
(p=,005). 

5. SINIF İNGİLİZCE KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

5. sınıf İngilizce Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 12 

5. sınıf İngilizce dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

Şekil 13 
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1. SORU: Ünite 6, Karacterleri/insanları tasvir etme
2. SORU: Ünite 6, Karacterleri/insanları tasvir etme

3. SORU: Ünite 6, Basit soular sorma
4. SORU: Ünite 6, Kişisel düşünceleri ifade etme
5. SORU: Ünite 6, Kişisel düşünceleri ifade etme

6. SORU: Ünite 6, Saati söyleme
7. SORU: Ünite 7, İzin isteme

8. SORU: Ünite 7, Teşekkür ifade etme/ Teşekküre cevap verme
9. SORU: Ünite 7, İnsanlarla tanışma onları selamlama

10. SORU: Ünite 7, Zorunluluk/mecburiyet ifade etme
11. SORU: Ünite 7, Günleri/tarihleri söyleme  (Gün)

12. SORU: Ünite 7, Günleri/tarihleri söyleme  (Tarih)
13. SORU: Ünite 8, Basit sorular sorma

14. SORU: Ünite 8, Basit öneriler yapma/kabul ya da reddetme (kabul)
15. SORU: Ünite 8, Basit öneriler yapma/kabul ya da reddetme (red)

16. SORU: Ünite 8, Extra açıklama isteme
17. SORU: Ünite 8, İzin isteme/basit sorular sorma

18. SORU: Ünite 8, İnsanların ve hayvanların konuşma anında ne yaptığını söyleme
19. SORU: Ünite 8, İnsanların ve hayvanların konuşma anında ne yaptığını söyleme
20. SORU: Ünite 8, İnsanların ve hayvanların konuşma anında ne yaptığını söyleme5. SINIF İNGİLİZCE DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ
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Şekil 12 ve 13 birlikte incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yapılan İngilizce Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın “Saati söyleme” (%69,48) olduğu; en düşük 
edinim gösterilen kazanımın ise “Ekstra açıklama isteme” (%32,37 olduğu görülmüştür.  

5. sınıf İngilizce uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum.  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2464 55,19 10,78 6,66 20,86 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 707 15,78 10,31 6,69 
Orta düzeyde katılıyorum 704 15,72 8,55 6,41 

Az katılıyorum 291 6,49 8,53 6,28 
Hiç katılmıyorum 312 6,96 9,68 6,55 

Tablo 27 

Yapılan analiz sonucuna göre İngilizce uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin “Uzaktan 
eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” ifadesine 
tamamen katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,78) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=8,53) aynı ifadeye az katılıyorum 
diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf rehber 
öğretmeni ile kurulan iletişim ve İngilizce uygulamasında yapılan doğru sayısı arasındaki farkın 
Tamamen katılıyorum ile diğer ikili gruplar arasında –Büyük ölçüde katılıyorum diyenler hariç- anlamlı 
olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2077 46,38 10,57 6,66 13,03 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 908 20,27 10,40 6,60 
Orta düzeyde katılıyorum 951 21,23 9,11 6,50 

Az katılıyorum 399 8,91 9,07 6,64 
Hiç katılmıyorum 143 3,19 11,74 6,87 

Tablo 28 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına 
göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,74) EBA TV’de ders programlarını takip ediyorum 
ifadesine hiç katılmayan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını az 
takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=9,07) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna göre İngilizce 
uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına katılım sıklığı arasındaki farkın 
Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için 
anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 2258 50,35 11,08 6,69 35,80 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 820 18,31 10,37 6,40 
Orta düzeyde katılıyorum 643 14,35 8,39 6,23 

Az katılıyorum 288 6,43 7,99 6,33 
Hiç katılmıyorum 469 10,47 8,83 6,74 

Tablo 29 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=11,08) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=7,99) 
bu derslere az katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin İngilizce 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük ölçüde 
katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve İngilizce 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu 

düşünüyorum. 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 973 21,72 9,60 6,57 3,75 ,005 
Büyük ölçüde katılıyorum 536 11,96 10,43 6,63 
Orta düzeyde katılıyorum 1304 29,12 10,44 6,58 

Az katılıyorum 859 19,18 10,46 6,59 
Hiç katılmıyorum 806 17,99 9,73 6,90 

Tablo 30 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,46) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=9,60) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait 
olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler 
kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile Az katılıyorum ve Orta 
düzeyde katılıyorum diyen öğrencilerin ortalamaları arasındaki farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
görülmüştür (p=,005). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve İngilizce 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 652 14,56 9,28 6,57 4,17 ,000 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 833 18,60 10,81 6,71 

Cep telefonumla vakit geçirmek 492 10,98 9,81 6,54 
Kitap okumak 928 20,72 10,03 6,61 

Oyuncaklarımla oynamak 240 5,35 9,86 6,44 
Ailemle etkinlikler yapmak 821 18,33 10,10 6,64 

İnternette vakit geçirmek  512 11,43 10,69 6,75 
Tablo 31 
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Tablo 31’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok Tablet/Bilgisayarda oyun oynayan 
çocukların İngilizce doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=10,81)  görülmektedir. Öğrencilerin ders 
dışında vakit geçirdiği aktiviteler ile İngilizce uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark İnternette 
vakit geçirmek ve TV izlemek arasında anlamlılık göstermiştir (p=,000). 
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6. SINIF ÖĞRENCİLERİNİN ÇEVRİMİÇİ ANKETE VERMİŞ OLDUKLARI YANITLAR 

29 Mayıs-2 Haziran 2020 tarihleri arasında Samsun genelinde çevrimiçi olarak düzenlenen Kazanım 
İzleme Uygulamasına 1724 kız, 1521 erkek öğrencimiz katılmıştır. Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, 
Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi ile İngilizce derslerinden yirmişer sorunun sorulduğu 
Kazanım Tespit Uygulamalarından önce öğrencilerden uzaktan eğitim sürecine yönelik 6 sorudan 
oluşan çevrimiçi bir anketi olarak doldurmalar istenmiştir.  

1. Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 1 

Şekil 1 yakından incelendiğinde 6. sınıfa devam eden hem kız hem de erkek öğrencilerimizin sınıf rehber 
öğretmenleri ile rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabildiklerini ifade ettikleri görülmektedir. Kız 
öğrencilerimizin %6,97’si; erkek öğrencilerimizin ise 7,85’i sınıf rehber öğretmenleri ile iletişim 
kur(a)madıklarını ifade etmişlerdir. 
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1.SORU: Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum.
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2. EBA TV ders programlarını takip ediyorum. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 2 

6. sınıf öğrencilerimizin ikinci soruya verdikleri cevaplar hem kız hem de erkek öğrencilerimiz için büyük 
ölçüde benzerlik göstermektedir. Her iki grupta da öğrencilerimizim EBA TV ders programlarını büyük 
ölçüde takip ettikleri görülmektedir. EBA TV ders programlarını sürekli olarak takip eden kız ve erkek 
öğrenci oranlarımız sırasıyla % 45,56 ve 46,11 olmuştur. Hiçbir şekilde bu programları takip etmediğini 
söyleyen kız öğrencilerimizin oranı %3,05; erkek öğrencilerimizin oranı ise 3,96 olmuştur. Bir başka 
ifadeyle kız öğrencilerimizin %96,96; erkek öğrencilerimizin ise %96,04’ünün bir şekilde EBA TV 
programlarını izlediği söylenebilir. 
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3. Öğretmenlerim tarafından EBA üzerinden verilen canlı derslere düzenli ve aktif olarak katılırım. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Şekil 3 

Şekil 3’e göre, EBA üzerinden verilen canlı derslere katılmayan kız öğrenci oranının %10,37; erkek 
öğrenci oranının ise %8,63 olduğu görülmektedir. Çevrimiçi ankete katılan öğrencilerin yanıtlarına 
bakıldığında canlı derslere katılım oranının hem kız hem de erkek öğrencilerimiz için yüzde ellinin altına 
düştüğü dikkat çekmektedir.  

4. Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 4 
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Şekil 4 yakından incelendiğinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin benzer yanıtlar verdikleri 
görülmektedir. Uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu fikrine tamamen 
katılan kız öğrencilerimizin oranı %20,16; erkek öğrencilerimizin oranı ise %22,11 olmuştur. Kız 
öğrencilerimizin %17,63’ü; erkek öğrencilerimizin ise %17,51’i “Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze 
eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum.” ifadesine hiç katılmadıklarını belirtmişlerdir. Hem kız hem 
de erkek öğrencilerimizin yoğunlaştığı cevabın “Orta düzeyde katılıyorum” ifadesi olduğu 
görülmektedir. Bir başka deyişle, kız öğrencilerimizin %28,80’i erkek öğrencilerimizin ise %29,77’si 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu ifadesine orta düzeyde 
katıldıklarını belirtmişlerdir.  

 

5. Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip ediyor veya destek 
alıyorsunuz? (Not: Birden çok seçeneği işaretleyebilirsiniz) 

 

Şekil 5 

Şekil 5 incelendiğinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin derslerini takip etmek için en çok TRT 
EBA TV kanallarını kullandığı görülmektedir. Yine öğrencilerimiz EBA web sitesi veya mobil 
uygulaması ile öğretmenlerince yapılan canlı derslerle de ders takibi yaptıklarını belirtmişlerdir. 
Uzaktan eğitim sürecinde ders takibi yapmadığını ifade eden kız öğrenci oranımızın %4,32; erkek 
öğrenci oranımızın ise %6,03 olduğu görülmüştür. 

 

 

 

 

 

 

63,42

73,91

59,97
64,11

30,07

3,86 4,32

62,13

70,10

56,61
61,87

31,71

4,35 6,03

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

80,00

Eğitim Bilişim Ağı (EBA) web
sitesi veya mobil uygulaması

TRT EBA TV Kanalları
(İlkokul, Ortaokul, Lise)

Öğretmenin/Öğretmenlerin
paylaştığı materyaller

Öğretmenim/öğretmenlerim
ile gerçekleştirdiğimiz online

(canlı) görüşmeler

Aile büyüklerimden yardım
alıyorum

Hiçbir kaynaktan
faydalanmıyorum kendi
kendime çalışıyorum.

Ders takibi yapmıyorum.

5.SORU: Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip ediyor veya destek 
alıyorsunuz? 
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6. Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite hangisidir? 

 

 

Şekil 6 

Şekil 6’ya göre; kız öğrencilerimizin ders dışında en çok vakit harcadıkları aktivitenin kitap okumak 
(%24,94) olduğu ve bunu sırasıyla aile ile vakit geçirmek (%21,08) ve TV izlemek (%15,09) olduğu 
görülmektedir. Erkek öğrencilerimizin ise ders dışında en çok tablet/bilgisayar oyunu oynadıkları (%28,40) 
bunu sırasıyla aile ile yapılan etkinlikler (%16,34) ve kitap okumanın (%15,63) takip ettiği gözlemlenmiştir.  
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6. SORU: Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 
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2019-2020 Eğitim-Öğretim Yılı 6. sınıf Kazanım İzleme Uygulaması 17 ilçede uygulanmıştır. 
Uygulama; 219 okuldan 3254 öğrencinin katılımıyla gerçekleşmiştir. Uygulamaya ilçe düzeyinde 
sağlanan katılım bilgileri aşağıdaki tabloda belirtilmiştir. 

6. sınıf Kazanım İzleme Uygulamasına Katılım Bilgileri 

İlçe Adı Mevcut Öğrenci 
Sayısı 

Uygulamaya Katılan 
Öğrenci Sayısı 

Uygulamaya Katılan 
Öğrenci Yüzdesi 

Alaçam  278 81 29,14 
Asarcık  292 39 13,36 
Atakum  2487 586 23,56 
Ayvacık  247 39 15,79 

Bafra  1869 261 13,96 
Canik  1524 160 10,50 

Çarşamba  2022 341 16,86 
Havza  537 103 19,18 

İlkadım  4580 978 21,35 
Kavak  227 28 12,33 
Ladik  165 56 33,94 

Ondokuzmayıs  280 5 1,79 
Salıpazarı  237 19 8,02 
Tekkeköy  695 205 29,50 

Terme  884 217 24,55 
Vezirköprü  1640 11 6,77 

Yakakent 116 25 21,55 
Toplam 18080 3254 18,00 

Tablo 1 
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Samsun genelinde çevrimiçi olarak 29 Mayıs-2 Haziran 2020 tarihleri arasında yapılan kazanım izleme 
uygulamasına il genelinde 18080 öğrencimizden toplamda 3254 öğrenci katılım sağlamıştır. 6. sınıf 
düzeyinde yapılan bu uygulamada Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve Ahlak 
Bilgisi ile İngilizce derslerinden yirmişer soru sorulmuştur. Uygulamaya, 2019-2020 Eğitim-Öğretim 
yılının başladığı tarih olan 3 Şubat 2020 ile uygulamanın yapıldığı tarihe kadar olan kazanımlar dahil 
edilmiştir. 

6. SINIF MATEMATİK KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

6. sınıf Matematik Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 2 

6. sınıf Matematik dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

Şekil 3 
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1.   SORU: M.6.1.6.8. Ondalık ifadelerle dört işlem yapmayı gerektiren problemleri çözer.
2.   SORU: M.6.1.7.1. Çoklukları karşılaştırmada oran kullanır ve oranı farklı biçimlerde…
3.   SORU: M.6.1.7.2. Bir bütünün iki parçaya ayrıldığı durumlarda iki parçanın birbirine…
4.    SORU: M.6.1.7.3. Aynı veya farklı birimlerdeki iki çokluğun birbirine oranını belirler.

5.    SORU: M.6.2.1.1. Sözel olarak verilen bir duruma uygun cebirsel ifade ve verilen bir…
6.    SORU: M.6.2.1.2. Cebirsel ifadenin değerini değişkenin alacağı farklı doğal sayı…

7.    SORU: M.6.2.1.3. Basit cebirsel ifadelerin anlamını açıklar.
8.    SORU: M.6.4.1.2. İki gruba ait verileri ikili sıklık tablosu ve sütun grafiği ile gösterir.

9.    SORU: M.6.4.2.1. Bir veri grubuna ait açıklığı hesaplar ve yorumlar.
10.  SORU: M.6.4.2.2. Bir veri grubuna ait aritmetik ortalamayı hesaplar ve yorumlar.

11.  SORU: M.6.3.1.1. Açıyı, başlangıç noktaları aynı olan iki ışının oluşturduğunu bilir ve…
12.  SORU: M.6.3.1.2. Bir açıya eş bir açı çizer.

13.  SORU: M.6.3.1.3. Komşu, tümler, bütünler ve ters açıların özelliklerini keşfeder; ilgili…
14.  SORU: M.6.3.2.1. Üçgenin alan bağıntısını oluşturur, ilgili problemleri çözer.

15.  SORU: M.6.3.2.2. Paralelkenarın alan bağıntısını oluşturur, ilgili problemleri çözer.
16. SORU: M.6.3.2.3. Alan ölçme birimlerini tanır, m²–km², m²–cm²–mm² birimlerini …

17.  SORU: M.6.3.2.4. Arazi ölçme birimlerini tanır ve standart alan ölçme birimleriyle…
18.  SORU: M.6.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri çözer.

19.  SORU: M.6.3.3.3. Çapı veya yarıçapı verilen bir çemberin uzunluğunu hesaplamayı…
20.  SORU: M.6.3.4.1. Dikdörtgenler prizmasının içine boşluk kalmayacak biçimde…

6. SINIF MATEMATİK DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 2 ve 3 birlikte incelendiğinde 6. sınıf düzeyinde yapılan Matematik Kazanım İzleme Uygulamasında 
en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “İki gruba ait verileri ikili sıklık tablosu ve sütun grafiği ile 
gösterir.” (%86,45) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Açıyı, başlangıç noktaları aynı 
olan iki ışının oluşturduğunu bilir ve sembolle gösterir.” (%28,61) olduğu görülmüştür.  

6. sınıf Matematik uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1739 53,49 11,44 5,24 12,50 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 506 15,56 11,78 4,91 
Orta düzeyde katılıyorum 568 17,47 10,17 5,04 

Az katılıyorum 201 6,18 9,77 5,06 
Hiç katılmıyorum 237 7,29 10,63 5,32 

Tablo 2 

Yapılan analiz sonucuna göre Matematik uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,78) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=9,77) aynı ifadeye orta 
düzeyde katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Matematik uygulamasında yapılan doğru ortalaması arasında 
farkın Tamamen katılıyorum ile Az katılıyorum ve Orta düzeyde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler 
için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1490 45,83 11,52 5,26 14,52 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 664 20,42 11,72 5,05 
Orta düzeyde katılıyorum 699 21,50 10,06 4,88 

Az katılıyorum 286 8,79 10,13 5,10 
Hiç katılmıyorum 112 3,44 10,96 5,89 

Tablo 3 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına 
göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,72) EBA TV’de ders takibini büyük ölçüde yapan 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını orta düzeyde takip eden 
öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,06) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde EBA TV ders 
programlarını takip etme ile Matematik uygulamasındaki ortalama fark dersleri takip ediyorum ifadesine 
tamamen katılan öğrenciler ile orta düzeyde katılan ve az katılan öğrenciler arasında istatistiksel olarak 
anlamlılık göstermiştir (p= ,000). 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1506 46,32 11,95 5,29 27,67 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 662 20,36 11,29 5,13 
Orta düzeyde katılıyorum 541 16,64 9,79 4,71 

Az katılıyorum 534 16,42 9,54 4,49 
Hiç katılmıyorum 308 9,47 10,13 5,25 

Tablo 4 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=11,95) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=9,54) 
bu derslere az katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Matematik 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Matematik 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 683 21,00 10,02 5,26 9,70 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 423 13,01 11,50 5,04 
Orta düzeyde katılıyorum 956 29,40 11,44 5,04 

Az katılıyorum 618 19,00 11,36 5,21 
Hiç katılmıyorum 571 17,56 11,30 5,27 

Tablo 5 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,44) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,02) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait 
olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler 
kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki 
ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Matematik 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 449 13,81 10,99 5,21 3,64 ,001 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 576 17,71 11,52 5,30 

Cep telefonumla vakit geçirmek 412 12,67 10,69 5,13 
Kitap okumak 668 20,54 11,19 5,13 

Oyuncaklarımla oynamak 107 3,29 9,28 4,80 
Ailemle etkinlikler yapmak 615 18,91 11,08 5,09 

İnternette vakit geçirmek  424 13,04 11,46 5,28 
Tablo 6 
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Tablo 6’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok Tablet/Bilgisayarda oyun oynayan 
çocukların Matematik doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=11,52)  görülmektedir. Öğrencilerin 
ders dışında vakit geçirdiği aktiviteler ile Matematik uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark 
oyuncaklarla vakit geçirmek ile diğer tüm ikili gruplar arasında istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir 
(p=,001). 

6. SINIF FEN BİLİMLERİ KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ 
İLİŞKİ 

6. sınıf Fen Bilimleri Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma 
oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 4 

6. sınıf Fen Bilimleri dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 5 
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6. Sınıf Fen Bilimleri Sorularını Doğru/Yanlış Cevaplama ve Boş Bırakılma Oranları (%)
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1.   SORU: F.6.4.2.1. Yoğunluğu tanımlar.
2.   SORU: F.6.4.3.3. Alternatif ısı yalıtım malzemeleri geliştirir.

3.   SORU: F.6.5.2.2. Sesin yayıldığı ortamın değişmesiyle farklı işitildiğini deneyerek…
4.    SORU: F.6.4.4.1. Yakıtları, katı, sıvı ve gaz yakıtlar olarak sınıflandırıp yaygın şekilde…
5.    SORU:F.6.4.4.3. Soba ve doğal gaz zehirlenmeleri ile ilgili alınması gereken tedbirleri…

6.    SORU: F.6.5.2.2. Sesin yayıldığı ortamın değişmesiyle farklı işitildiğini deneyerek…
7.    SORU: F.6.6.1.1. Sinir sistemini, merkezî ve çevresel sinir sisteminin görevlerini model…

8.    SORU: F.6.6.1.2. İç salgı bezlerinin vücut için önemini fark eder.
9.    SORU: F.6.7.2.2. Elektriksel direnci tanımlar.

10.  SORU: F.6.6.2.1. Duyu organlarına ait yapıları model üzerinde göstererek açıklar.
11.  SORU: F.6.7.2.1. Bir elektrik devresindeki ampulün parlaklığının bağlı olduğu…

12.  SORU: F.6.4.2.2. Tasarladığı deneyler sonucunda çeşitli maddelerin yoğunluklarını…
13.  SORU: F.6.4.1.2. Hâl değişimine bağlı olarak maddenin tanecikleri arasındaki boşluk…

14.  SORU: F.6.4.3.2. Binalarda kullanılan ısı yalıtım malzemelerinin seçilme ölçütlerini…
15.  SORU: F.6.4.4.2. Farklı türdeki yakıtların ısı amaçlı kullanımının, insan ve çevre…

16.  SORU: F.6.6.1.2. İç salgı bezlerinin vücut için önemini fark eder.
17.  SORU: F.6.6.2.2. Koku alma ve tat alma duyuları arasındaki ilişkiyi, tasarladığı bir…

18.  SORU: F.6.6.2.4. Duyu organlarının sağlığını korumak için alınması gereken tedbirleri…
19.  SORU: F.6.6.1.4. Ergenlik döneminin sağlıklı bir şekilde geçirilebilmesi için nelerin…
20.  SORU: F.6.6.2.1. Duyu organlarına ait yapıları model üzerinde göstererek açıklar.

6. SINIF FEN BİLİMLERİ DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 4 ve 5 birlikte incelendiğinde 6. sınıf düzeyinde yapılan Fen Bilimleri Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Binalarda kullanılan ısı yalıtım malzemelerinin 
seçilme ölçütlerini belirler.” (%76,92) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Tasarladığı 
deneyler sonucunda çeşitli maddelerin yoğunluklarını hesaplar.” (%27,14) olduğu görülmüştür.  

6. sınıf Fen Bilimleri uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1739 53,49 11,38 4,97 13,18 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 506 15,56 11,53 4,91 
Orta düzeyde katılıyorum 568 17,47 9,93 5,14 

Az katılıyorum 201 6,18 9,85 4,78 
Hiç katılmıyorum 237 7,29 10,97 4,90 

Tablo 7 

Yapılan analiz sonucuna göre Fen Bilgisi uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,53) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=9,85) aynı ifadeye az 
katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Fen Bilimleri uygulamasında yapılan doğru sayısı arasındaki 
farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler 
için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1490 45,83 11,47 5,10 15,67 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 664 20,42 11,60 4,83 
Orta düzeyde katılıyorum 699 21,50 10,02 4,70 

Az katılıyorum 286 8,79 9,98 7,88 
Hiç katılmıyorum 112 3,44 10,56 5,69 

Tablo 8 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme 
sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,60) EBA TV’de ders programlarını takip 
ediyorum ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders 
programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=9,98) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna 
göre öğrencilerin fen Bilimleri uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına katılım 
sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını 
veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1506 46,32 11,85 5,03 28,37 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 662 20,36 11,18 4,77 
Orta düzeyde katılıyorum 541 16,64 9,65 4,80 

Az katılıyorum 534 16,42 9,81 4,51 
Hiç katılmıyorum 308 9,47 9,97 5,26 

Tablo 9 

Fen Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=11,85) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,31) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Fen Bilgisi 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Fen 
Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 683 21,00 10,05 50,4 9,89 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 423 13,01 11,31 5,17 
Orta düzeyde katılıyorum 956 29,40 11,53 4,71 

Az katılıyorum 618 19,00 11,28 5,00 
Hiç katılmıyorum 571 17,56 10,85 5,19 

Tablo 10 

Fen Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,53) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta düzeyde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,05) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer 
gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000) 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Fen Bilimleri 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 449 13,81 10,51 5,05 3,30 ,003 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 576 17,71 11,46 5,02 

Cep telefonumla vakit geçirmek 412 12,67 10,63 4,84 
Kitap okumak 668 20,54 11,20 5,02 

Oyuncaklarımla oynamak 107 3,29 9,84 5,16 
Ailemle etkinlikler yapmak 615 18,91 11,09 4,95 

İnternette vakit geçirmek  424 13,04 11,29 5,07 
Tablo 11 
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Tablo 11’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok Tablet/Bilgisayarda oyun oynayan 
çocukların Fen Bilgisi doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=11,46)  görülmektedir. Öğrencilerin 
ders dışında vakit geçirdiği aktiviteler ile Fen Bilgisi uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark TV 
izleyen ve oyuncakları ile vakit geçirenler arasında anlamlılık göstermiştir (p=,003). 

6. SINIF TÜRKÇE KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

6. sınıf Türkçe Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 6 

6. sınıf Türkçe dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 
Şekil 7 
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6. Sınıf Türkçe Sorularını Doğru/Yanlış Cevaplama ve Boş Bırakılma Oranları (%)
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1. SORU: T.6.2.5. Kelimeleri anlamlarına uygun kullanır.
2. SORU: T.6.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve…

3. SORU: T.6.3.6. Deyim ve atasözlerinin metne katkısını belirler.
4. SORU: T.6.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime…

5. SORU: T.6.3.7. Çekim eklerinin işlevlerini ayırt eder.
6. SORU: T.6.3.8. İsim ve sıfat tamlamalarının metnin anlamına…

7. SORU: T.6.3.11. Basit, türemiş ve birleşik kelimeleri ayırt eder.
8. SORU: T.6.3.13. Metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve…

9. SORU: T.6.3.14. Metindeki söz sanatlarını tespit eder.
10.SORU: T.6.3.17. Metinle ilgili soruları cevaplar
11.SORU: T.6.3.17. Metinle ilgili soruları cevaplar

12.SORU:T.6.3.20. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
13.SORU:T.6.3.19. Metnin konusunu belirler.

14.SORU:T.6.3.22. Metindeki hikâye unsurlarını belirler.
15.SORU: T.6.3.26. Metin türlerini ayırt eder

16.SORU: T.6.3.25. Metinler arasında karşılaştırma yapar
17. SORU: T.6.3.30. Görsellerle ilgili soruları cevaplar.

18. SORU: T.6.3.35. Grafik, tablo ve çizelgeyle sunulan bilgileri…
19.SORU: T.6.3.28. Metindeki gerçek ve kurgusal unsurları ayırt eder

20.SORU:T.6.4.10. Yazdıklarını düzenler.

6. SINIF TÜRKÇE DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 6 ve 7 birlikte incelendiğinde 6. sınıf düzeyinde yapılan Türkçe Kazanım İzleme Uygulamasında 
en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Metindeki hikaye unsurlarını belirler.” (%75,23) olduğu; en 
düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Metinler arasında karşılaştırma yapar.” (%33,31) olduğu 
görülmüştür.  

6. sınıf Türkçe uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1739 53,49 12,27 5,91 13,25 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 506 15,56 12,63 5,95 
Orta düzeyde katılıyorum 568 17,47 10,66 6,24 

Az katılıyorum 201 6,18 10,32 5,95 
Hiç katılmıyorum 237 7,29 11,54 6,82 

Tablo 12 

Yapılan analiz sonucuna göre Türkçe uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin “Uzaktan 
eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” ifadesine 
büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,63) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=10,32) aynı ifadeye az katılıyorum 
diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf rehber 
öğretmeni ile kurulan iletişim ve Türkçe uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında farkın Tamamen 
katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu 
(p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1490 45,83 12,25 5,98 12,37 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 664 20,42 12,67 5,72 
Orta düzeyde katılıyorum 699 21,50 10,88 6,02 

Az katılıyorum 286 8,79 10,73 6,35 
Hiç katılmıyorum 112 3,44 11,04 6,62 

Tablo 13 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına göre 
incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,67) EBA TV’de ders programlarını takip ediyorum 
ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders 
programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,73) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna 
göre öğrencilerin Türkçe uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına katılım 
sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını 
veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1506 46,32 12,64 5,90 18,76 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 662 20,36 12,16 6,00 
Orta düzeyde katılıyorum 541 16,64 10,47 5,93 

Az katılıyorum 534 16,42 10,80 5,77 
Hiç katılmıyorum 308 9,47 10,73 6,45 

Tablo 14 
Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=12,64) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,47) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Türkçe doğru 
ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde 
katılıyorum ve Hiç katılmıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Türkçe 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 683 21,00 10,85 5,99 8,42 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 423 13,01 12,07 6,14 
Orta düzeyde katılıyorum 956 29,40 12,46 5,80 

Az katılıyorum 618 19,00 12,27 5,94 
Hiç katılmıyorum 571 17,56 11,53 6,34 

Tablo 15 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,46) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta düzeyde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,85) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer 
gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -hiç katılmıyorum diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı 
olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Türkçe 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 449 13,81 11,55 5,89 3,05 ,006 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 576 17,71 11,85 6,06 

Cep telefonumla vakit geçirmek 412 12,67 11,40 6,06 
Kitap okumak 668 20,54 12,45 5,91 

Oyuncaklarımla oynamak 107 3,29 10,36 6,49 
Ailemle etkinlikler yapmak 615 18,91 11,81 6,04 

İnternette vakit geçirmek  424 13,04 12,24 6,11 
Tablo 16 
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Tablo 16’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların Türkçe doğru 
ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=12,45)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit geçirdiği 
aktiviteler ile Türkçe uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark kitap okumak ve oyuncaklarla 
oynamak arsında anlamlılık göstermiştir (p=,006). 

6. SINIF SOSYAL BİLGİLER KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ 
İLİŞKİ 

6. sınıf Sosyal Bilgiler Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma 
oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 8 

6. sınıf Sosyal Bilgiler dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 
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6. Sınıf Sosyal Bilgiler Sorularını Doğru/Yanlış Cevaplama ve Boş Bırakılma Oranları (%)
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1.SORU:6.5.2. Kaynakların bilinçsizce tüketilmesinin canlı yaşamına etkilerini analiz eder.
2.SORU: 6.5.3. Türkiye’nin coğrafi özelliklerini dikkate alarak yatırım ve pazarlama …

3.SORU: 6.5.4. Vatandaşlık sorumluluğu ve ülke ekonomisine katkısı açısından vergi…
4.SORU: 6.6.4. Toplumsal hayatımızda demokrasinin önemini açıklar.

5.SORU: 6.6.6.Türk tarihinden ve güncel örneklerden yola çıkarak toplumsal hayatta…
6.SORU:6.7.1. Türkiye’nin çeşitli özelliklerini bağlı olarak üstlendiği uluslararası rolleri …

7.SORU: 6.5.6. İlgi duyduğu mesleklerin gerektirdiği kişilik özelliklerini, becerileri ve…
8.SORU: 6.6.3. Yönetimin karar alma sürecini etkileyen unsurları değerlendirir.

9.SORU: 6.4.4. Telif ve patent hakları saklı ürünlerin yasal yollardan temin edilmesinin…
10.SORU: 6.4.3. Bilimsel araştırma basamaklarını kullanarak araştırma yapar.

11.SORU:6.4.4. Telif ve patent hakları saklı ürünlerin yasal yollardan temin edilmesinin…
12.SORU:6.5.1. Ülkemizin kaynaklarıyla ekonomik faaliyetlerini ilişkilendirir.

13.SORU:6.6.5. Türkiye Cumhuriyeti’nin etkin bir vatandaşı olarak hak ve …
14.SORU:6.6.2. Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nde yasama, yürütme ve yargı güçleri …

15.SORU:6.6.6.Türk tarihinden ve güncel örneklerden yola çıkarak toplumsal hayatta…
16.SORU:6.7.2. Ülkemizin diğer ülkelerle olan ekonomik ilişkilerini analiz eder.

17.SORU:6.6.3. Yönetimin karar alma sürecini etkileyen unsurları değerlendirir.
18.SORU:6.5.5. Türkiye ekonomisinin gelişmesi ile nitelikli insan gücü arasındaki ilişkiyi…

19.SORU:6.5.6. İlgi duyduğu mesleklerin gerektirdiği kişilik özelliklerini, becerileri ve…
20.SORU:6.6.1. Demokrasinin temel ilkeleri açısından farklı yönetim biçimlerini…

6. SINIF SOSYAL BİLGİLER DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 8 ve 9 birlikte incelendiğinde 6. sınıf düzeyinde yapılan Sosyal Bilgiler Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Ülkemizin kaynaklarıyla ekonomik faaliyetlerini 
ilişkilendirir.” (%77,11) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Yönetimin karar alma sürecini 
etkileyen unsurları değerlendirir.” (%39,21) olduğu görülmüştür.  

6. sınıf Sosyal Bilgiler uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1739 53,49 12,80 6,37 8,83 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 506 15,56 13,10 6,12 
Orta düzeyde katılıyorum 568 17,47 11,40 6,63 

Az katılıyorum 201 6,18 11,03 6,47 
Hiç katılmıyorum 237 7,29 12,39 6,63 

Tablo 17 

Yapılan analiz sonucuna göre Sosyal Bilgiler uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=13,10) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,03) aynı ifadeye az 
katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Sosyal Bilgiler uygulamasında yapılan doğru sayısı arasındaki 
farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler 
için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1490 45,83 12,95 6,35 13,43 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 664 20,42 13,24 6,16 
Orta düzeyde katılıyorum 699 21,50 11,40 6,37 

Az katılıyorum 286 8,79 11,08 6,78 
Hiç katılmıyorum 112 3,44 11,50 7,15 

Tablo 18 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme 
sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,24) EBA TV’de ders programlarını takip 
ediyorum ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders 
programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=111,08) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonucuna 
göre öğrencilerin Sosyal Bilgiler uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına 
katılım sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum 
yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1506 46,32 13,34 6,25 19,01 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 662 20,36 12,61 6,37 
Orta düzeyde katılıyorum 541 16,64 11,04 6,43 

Az katılıyorum 534 16,42 11,47 6,14 
Hiç katılmıyorum 308 9,47 11,08 6,91 

Tablo 19 
Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=13,34) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=11,04) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Sosyal 
Bilgiler doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük ölçüde 
katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Sosyal 
Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 683 21,00 11,37 6,54 9,50 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 423 13,01 12,72 6,61 
Orta düzeyde katılıyorum 956 29,40 13,19 6,03 

Az katılıyorum 618 19,00 12,81 6,28 
Hiç katılmıyorum 571 17,56 11,99 6,80 

Tablo 20 
Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,81) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,37) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait 
olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler 
kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki 
ortalamaya ait farkın –hiç katılmıyorum diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür 
(p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Sosyal Bilgiler 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 449 13,81 11,96 6,37 3,04 ,060 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 576 17,71 12,75 6,60 

Cep telefonumla vakit geçirmek 412 12,67 11,79 6,48 
Kitap okumak 668 20,54 12,90 6,26 

Oyuncaklarımla oynamak 107 3,29 11,27 6,66 
Ailemle etkinlikler yapmak 615 18,91 12,38 6,47 

İnternette vakit geçirmek  424 13,04 13,00 6,30 
Tablo 21 
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Tablo 21’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok İnternette vakit geçiren çocukların Sosyal 
Bilgiler doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=13,00)  görülmektedir. Sosyal Bilgiler doğru ortalaması ile 
diğer ikili gruplar arasındaki fark istatistiksel olarak anlamlı değildir (p= ,060). 

6. SINIF DİN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BİLGİSİ KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI 
ARASINDAKİ İLİŞKİ 

6. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş 
bırakılma oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 10 

6. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda 
gösterilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 11 
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6. Sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Sorularını Doğru/Yanlış Cevaplama 
ve Boş Bırakılma Oranları (%)
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1.SORU:  6.3.2. Zararlı alışkanlıkların başlama sebeplerini sorgular.
2. SORU: 6.3.3. Zararlı alışkanlıklardan korunma yollarını tartışır.
3. SORU: 6.3.3. Zararlı alışkanlıklardan korunma yollarını tartışır.

4. SORU: 6.3.4. Zararlı alışkanlıklardan kaçınmaya istekli olur.
5. SORU: 6.3.5. Hz. Yahya’nın (a.s.) hayatını ana hatlarıyla tanır.

6. SORU: 6.3.6. Tebbet suresini okur, anlamını söyler.
7. SORU: 6.3.6. Tebbet suresini okur, anlamını söyler.

8. SORU: 6.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Mekke Dönemini değerlendirir.
9. SORU: 6.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Mekke Dönemini değerlendirir.

10. SORU: 6.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Mekke Dönemini değerlendirir.
11. SORU: 6.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Mekke Dönemini değerlendirir.

12. SORU: 6.4.2. Medine’ye hicretin sebep ve sonuçlarını irdeler.
13. SORU: 6.4.2. Medine’ye hicretin sebep ve sonuçlarını irdeler.
14. SORU: 6.4.2. Medine’ye hicretin sebep ve sonuçlarını irdeler.

15. SORU: 6.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Medine Dönemini değerlendirir.
16. SORU: 6.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Medine Dönemini değerlendirir.
17. SORU: 6.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Medine Dönemini değerlendirir.
18. SORU: 6.4.3. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Medine Dönemini değerlendirir.

19. SORU: 6.4.4. Nasr suresini okur, anlamını söyler.
20. SORU: 6.4.4. Nasr suresini okur, anlamını söyler.

6. SINIF DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 10 ve 11 birlikte incelendiğinde 6. sınıf düzeyinde yapılan Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Kazanım 
İzleme Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Zararlı alışkanlıkların başlama 
sebeplerini sorgular.” (%78,43) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Medine’ye hicretin 
sebep ve sonuçlarını irdeler.” (%44,04 –ortalama değer) olduğu görülmüştür.  

6. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki 
sorulara verdikleri cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve 
sonuçlar aşağıda özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki 
Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1739 53,49 11,43 6,11 9,32 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 506 15,56 11,58 6,00 
Orta düzeyde katılıyorum 568 17,47 10,07 6,22 

Az katılıyorum 201 6,18 9,59 6,00 
Hiç katılmıyorum 237 7,29 10,73 6,23 

Tablo 22 

Yapılan analiz sonucuna göre Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasında en çok doğru cevabı olan 
öğrencilerin “Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum.” ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,58) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=9,59) aynı 
ifadeye az katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde sınıf rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasında 
yapılan doğru sayısı arasında farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az 
katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru 
Sayısı Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1490 45,83 11,50 6,11 15,49 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 664 20,42 11,90 5,84 
Orta düzeyde katılıyorum 699 21,50 9,96 6,09 

Az katılıyorum 286 8,79 9,52 6,40 
Hiç katılmıyorum 112 3,44 10,69 6,56 

Tablo 23 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını 
takip etme sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,90) EBA TV’de ders 
programlarını takip ediyorum ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın 
ise EBA TV ders programlarını az takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=9,52) tespit edilmiştir. Varyans 
analizi sonucuna göre öğrencilerin Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki doğru ortalaması ile 
EBA TV ders programlarına katılım sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde 
katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

 

 

Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 
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Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1506 46,32 11,91 6,11 19,39 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 662 20,36 11,19 6,04 
Orta düzeyde katılıyorum 541 16,64 9,65 5,90 

Az katılıyorum 534 16,42 10,01 5,90 
Hiç katılmıyorum 308 9,47 9,86 6,24 

Tablo 24 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden 
öğrencilerimizin kendi öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en 
yüksek doğru ortalamasının (𝑿̅𝑿=11,91) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın 
ise (𝑿̅𝑿=9,65) bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans 
analizi sonuçları incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan 
öğrencilerin Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait 
farkın -bu derslere büyük ölçüde katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir 
(p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Din Kültürü 
ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 683 21,00 10,12 6,24 7,51 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 423 13,01 11,22 6,21 
Orta düzeyde katılıyorum 956 29,40 11,68 5,85 

Az katılıyorum 618 19,00 11,37 6,16 
Hiç katılmıyorum 571 17,56 10,65 6,32 

Tablo 25 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de 
yüz yüze eğitim dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek 
ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,68) uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta 
düzeyde katılıyorum” diyen öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,12) ise bu ifadeye 
“Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan 
öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın –hiç katılmıyorum 
diyenler hariç-  istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Din Kültürü ve Ahlak 
Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 449 13,81 10,68 6,12 3,30 ,003 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 576 17,71 11,29 6,07 

Cep telefonumla vakit geçirmek 412 12,67 10,27 6,37 
Kitap okumak 668 20,54 11,60 5,99 

Oyuncaklarımla oynamak 107 3,29 9,97 6,15 
Ailemle etkinlikler yapmak 615 18,91 10,94 6,16 

İnternette vakit geçirmek  424 13,04 11,45 6,18 
Tablo 26 
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Tablo 26’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların Din Kültürü ve 
Ahlak Bilgisi doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=11,60)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında 
vakit geçirdiği aktiviteler ile Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark 
kitap okumak ile İnternette vakit geçirmek arasında anlamlılık göstermiştir (p=,003). 

6. SINIF İNGİLİZCE KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

6. sınıf İngilizce Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 12 

6. sınıf İngilizce dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

Şekil 13 
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6. SINIF İNGİLİZCE DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 12 ve 13 birlikte incelendiğinde 6. sınıf düzeyinde yapılan İngilizce Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Meslekler hakkında konuşma” (%61,00 -
ortalama) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Kişisel sorular sorma.” (%41,93 -ortalama) 
olduğu görülmüştür.  

6. sınıf İngilizce uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1739 53,49 10,54 6,64 7,61 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 506 15,56 10,56 6,52 
Orta düzeyde katılıyorum 568 17,47 9,09 6,53 

Az katılıyorum 201 6,18 8,90 6,15 
Hiç katılmıyorum 237 7,29 10,02 6,58 

Tablo 27 

Yapılan analiz sonucuna göre İngilizce uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin “Uzaktan 
eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” ifadesine 
büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,56) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=8,90) aynı ifadeye az katılıyorum 
diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf rehber 
öğretmeni ile kurulan iletişim ve İngilizce uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında farkın Tamamen 
katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu 
(p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1490 45,83 10,56 6,66 11,17 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 664 20,42 10,89 6,37 
Orta düzeyde katılıyorum 699 21,50 8,93 6,39 

Az katılıyorum 286 8,79 9,20 6,64 
Hiç katılmıyorum 112 3,44 10,38 7,00 

Tablo 28 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına 
göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,89) EBA TV’de ders programlarını takip ediyorum 
ifadesine büyük ölçüde katılan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders 
programlarını orta düzeyde takip eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=8,93) tespit edilmiştir. Varyans analizi 
sonucuna göre öğrencilerin İngilizce uygulamasındaki doğru ortalaması ile EBA TV ders programlarına 
katılım sıklığı arasındaki farkın Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum 
yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1506 46,32 11,19 6,64 28,95 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 662 20,36 10,58 6,47 
Orta düzeyde katılıyorum 541 16,64 8,38 6,03 

Az katılıyorum 534 16,42 8,51 6,10 
Hiç katılmıyorum 308 9,47 8,54 6,77 

Tablo 29 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=11,19) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=8,38) 
bu derslere orta düzeyde katılım sağlayan öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin İngilizce 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın -bu derslere büyük ölçüde 
katılanlar hariç- istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve İngilizce 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 683 21,00 9,33 6,46 4,94 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 423 13,01 10,34 6,82 
Orta düzeyde katılıyorum 956 29,40 10,70 6,45 

Az katılıyorum 618 19,00 10,38 6,57 
Hiç katılmıyorum 571 17,56 9,82 6,76 

Tablo 30 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,70) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta düzeyde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=9,33) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile Orta 
düzeyde katılıyorum ve Az katılıyorum diyenler arasında anlamlı olduğu görülmüştür (p= ,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve İngilizce 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 449 13,81 9,28 6,43 5,29 ,000 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 576 17,71 10,98 6,72 

Cep telefonumla vakit geçirmek 412 12,67 9,88 6,23 
Kitap okumak 668 20,54 10,45 6,41 

Oyuncaklarımla oynamak 107 3,29 8,42 6,37 
Ailemle etkinlikler yapmak 615 18,91 9,78 6,65 

İnternette vakit geçirmek  424 13,04 10,73 6,60 
Tablo 31 
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Tablo 31’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok Tablet/Bilgisayarda oyun oynayan 
çocukların İngilizce doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=10,98)  görülmektedir. Öğrencilerin ders 
dışında vakit geçirdiği aktiviteler ile Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki ortalamaları arasındaki 
fark İnternette vakit geçirenler ile oyuncaklarıyla oynayanlar ve TV izleyenler arasında anlamlılık 
göstermiştir (p=,000). 
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7. SINIF ÖĞRENCİLERİNİN ÇEVRİMİÇİ ANKETE VERMİŞ OLDUKLARI YANITLAR 

3-4-5 Haziran tarihlerinde Samsun genelinde çevrimiçi olarak düzenlenen “Kazanım İzleme 
Uygulaması”na 1377 kız, 1184 erkek öğrencimiz katılmıştır. Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal 
Bilgiler, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi ile İngilizce derslerinden yirmişer sorunun sorulduğu Kazanım 
Tespit Uygulamalarından önce öğrencilerden uzaktan eğitim sürecine yönelik 6 sorudan oluşan 
çevrimiçi bir anketi doldurmalar istenmiştir.  

Öğrencilerimizin verdiği cevaplar aşağıda özetlenmiştir: 

1. Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum. 

 

Şekil 1 

Şekil 1’deki grafik incelendiğinde uzaktan eğitim sürecinde 7. sınıf öğrencilerimizin sınıf rehber 
öğretmenleri ile rahatlıkla iletişim kurabildikleri görülmektedir. Her iki grupta da öğrencilerin yarısından 
fazlası sınıf rehber öğretmenleri ile rahatlıkla iletişim kurup kuramadıklarını soran soruya “Tamamen 
katılıyorum” yanıtını vermişlerdir. Kız öğrencilerimizin sadece %5,20’si; erkek öğrencilerimizin ise 
sadece %9,84’ü sınıf rehber öğretmenleri ile rahat iletişim kur(a)madıklarını belirtmişlerdir.  
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kurup geri bildirim alabiliyorum.
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2. EBA TV ders programlarını takip ediyorum 

 

Şekil 2 

“EBA TV ders programlarını takip ediyorum.” ifadesine verilen cevapların hem kız hem de erkek 
öğrencilerimiz için oldukça benzer olduğu görülmektedir. Kız öğrencilerimizin %35,72’si; erkek 
öğrencilerimizin ise %35,12’si EBA TV programlarını düzenli olarak takip ettiğini belirtmişlerdir. EBA TV 
kanallarını hiçbir şekilde takip etmediğini belirten kız ve erkek öğrencilerimizin oranları ise sırasıyla 
%5,49 ve 54,88 olmuştur. 

 

3. Öğretmenlerim tarafından EBA üzerinden verilen canlı derslere düzenli ve aktif olarak katılırım 

 

Şekil 3 
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Şekil 3’teki grafik incelendiğinde kız öğrencilerimizin % 90,93’ünün; erkek öğrencilerimizin ise 
%90,16’sının bir şekilde EBA üzerinden kendi öğretmenlerince verilen derslere katıldığı görülmektedir. 
EBA üzerinden öğretmenlerce verilen derslere düzenli ve aktif olarak katılırım ifadesine kız 
öğrencilerimizin %46,20’si; erkek öğrencilerimizin ise %45,61’i tamamen katıldığını belirtmişlerdir. 
Çevrimiçi sistem üzerinden sınava katıldığı halde EBA üzerinden verilen derslere hiçbir şekilde 
katılmadığını ifade eden kız ve erkek öğrenci oranlarımız ise sırasıyla %9,07 ve %9,84’tür.  

 

4. Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum 

 

Şekil 4 

Şekil 4 yakından incelendiğinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin benzer yanıtlar verdikleri 
görülmektedir. Uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu fikrine tamamen 
katılan kız öğrencilerimizin oranı %14,91; erkek öğrencilerimizin oranı ise %18,70 olmuştur. Kız 
öğrencilerimizin %20,25’i; erkek öğrencilerimizin ise %20,49’u “Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze 
eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum.” ifadesine hiç katılmadıklarını belirtmişlerdir. Hem kız hem 
de erkek öğrencilerimizin yoğunlaştığı cevabın “Orta düzeyde katılıyorum” ifadesi olduğu 
görülmektedir. Bir başka deyişle, kız öğrencilerimizin %30,52’si erkek öğrencilerimizin ise %27,48’i 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu ifadesine orta düzeyde 
katıldıklarını belirtmişlerdir.  
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5. Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip ediyor veya destek 
alıyorsunuz? (Not: Birden çok seçeneği işaretleyebilirsiniz.) 
 

 

Şekil 5 

Şekil 5 incelendiğinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin derslerini takip etmek için en çok 
öğretmenlerince gerçekleştirilen canlı dersleri takip ettiği görülmektedir.  Grafik yakından 
incelendiğinde, 7. Sınıf öğrencilerimizin öğretmenlerince verilen canlı derslere katılımın yanında EBA 
web sitesi veya mobil uygulamasını, TRT EBA TV kanalarını ve öğretmenlerince paylaşılan 
materyalleri büyük ölçüde takip ettikleri gözlemlenmektedir. Uzaktan eğitim sürecinde ders takibi 
yapmadığını ifade eden kız öğrenci oranımızın %3,66; erkek öğrenci oranımızın ise %5,20 olduğu 
görülmüştür. 
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5.SORU: Uzaktan eğitim sürecinde hangi kaynaklardan yararlanarak derslerinizi takip 
ediyor veya destek alıyorsunuz? 
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6. Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite hangisidir? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 6 

Şekil 6’ya göre; kız öğrencilerimizin ders dışında en çok vakit harcadıkları aktivitenin kitap okumak 
(%21,14) olduğu ve bunu sırasıyla İnternette vakit geçirmek (%16,84) ve cep telefonu ile vakit 
geçirmek (%15,56) olduğu görülmektedir. Erkek öğrencilerimizin ise ders dışında en çok 
tablet/bilgisayar oyunu oynadıkları (%28,78) bunu sırasıyla cep telefonu ile vakit geçirmek (%16,34) 
ve internette vakit geçirmenin (%14,55) takip ettiği gözlemlenmiştir. 5 ve 6. sınıfların aksine 7.sınıfa 
devam eden kız ve erkek öğrencilerimizin aile ile vakit geçirmek ifadesine verdikleri yanıtların 
arasındaki fark dikkat çekmektedir.  
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6. SORU: Uzaktan eğitim süresinde ders dışında en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 
hangisidir?

Kız Erkek
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7. SINIF KAZANIM TESPİT UYGULAMASI 

2019-2020 Eğitim-Öğretim Yılı 6. sınıf Kazanım İzleme Uygulaması 17 ilçede uygulanmıştır. 
Uygulama; 189 okuldan 2561 öğrencinin katılımıyla gerçekleşmiştir. Uygulamaya ilçe düzeyinde 
sağlanan katılım bilgileri aşağıdaki tabloda belirtilmiştir. 

7. Sınıf Kazanım İzleme Uygulamasına Katılım Bilgileri 

İlçe Adı Mevcut Öğrenci 
Sayısı 

Uygulamaya Katılan 
Öğrenci Sayısı 

Uygulamaya Katılan 
Öğrenci Yüzdesi 

Alaçam  433 62 14,32 
Asarcık  392 30 7,65 
Atakum  3179 454 14,28 
Ayvacık  385 13 3,38 

Bafra  2509 235 9,37 
Canik  1975 158 8,00 

Çarşamba  2016 338 16,77 
Havza  704 48 6,82 

İlkadım  6061 684 11,29 
Kavak  327 13 3,98 
Ladik  269 57 21,19 

Ondokuzmayıs  375 12 3,20 
Salıpazarı  402 12 2,74 
Tekkeköy  935 166 17,75 

Terme  1245 262 21,04 
Vezirköprü  2322 12 0,69 

Yakakent 166 2 1,20 
Toplam 23695 2561 10,81 

Tablo 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 1 
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Samsun genelinde çevrimiçi olarak 3-4-5 Haziran 2020 tarihleri arasında yapılan kazanım izleme 
uygulamasına il genelinde 23695 öğrencimizden toplam 2561 öğrenci katılım sağlamıştır. 7. sınıf 
düzeyinde yapılan bu uygulamada Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve Ahlak 
Bilgisi ile İngilizce derslerinden yirmişer soru sorulmuştur. Uygulamaya, 2019-2020 Eğitim-Öğretim 
yılının başladığı tarih olan 3 Şubat 2020 ile uygulamanın yapıldığı tarihe kadar olan kazanımlar dahil 
edilmiştir. 

7. SINIF MATEMATİK KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

7. sınıf Matematik Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 2 

7. sınıf Matematik dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

Şekil 3 

84,89 77,55

70,79

85,63
68,53 60,87

47,05

67,55 69,89
55,33

68,53 76,34

50,96 51,97
70,09

56,23
69,62 68,68

37,99

62,98

14,68
17,53

2398

11,95

23,23 34,01
47,01

26,01 24,37
36

25,19 14,41

42,13
31,08

20,81

22,1

17,65 18,59

39,28

28,97

0,43 4,92 5,23 2,42 8,24 5,12 5,94 6,44 5,74 8,67 6,29 9,25 6,91
16,95 9,1

21,67
12,73 12,73

22,73
8,04

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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1.   SORU: M.7.1.4.1. Oranda çokluklardan birinin 1 olması durumunda diğerinin…
2.   SORU: M.7.1.4.2. Birbirine oranı verilen iki çokluktan biri verildiğinde diğerini…
3.   SORU: M.7.1.4.3. Gerçek hayat durumlarını inceleyerek iki çokluğun orantılı…

4.    SORU: M.7.1.4.4. Doğru orantılı iki çokluk arasındaki ilişkiyi ifade eder.
5.    SORU: M.7.1.4.7. Doğru ve ters orantıyla ilgili problemleri çözer.

6.    SORU: M.7.1.4.6. Gerçek hayat durumlarını inceleyerek iki çokluğun ters…
7.    SORU: M.7.1.5.1. Bir çokluğun belirtilen bir yüzdesine karşılık gelen miktarını…

8.    SORU: M.7.1.5.2. Bir çokluğu diğer bir çokluğun yüzdesi olarak hesaplar.
9.    SORU:M.7.1.5.3. Bir çokluğu belirli bir yüzde ile arttırmaya veya azaltmaya…

10.  SORU: M.7.1.5.4. Yüzde ile ilgili problemleri çözer.
11.  SORU: M.7.3.1.1. Bir açıyı iki eş açıya ayırarak açıortayı belirler

12.  SORU: M.7.3.1.2. İki paralel doğruyla bir keseninin oluşturduğu yöndeş, ters, iç…
13.  SORU: M.7.3.2.1. Düzgün çokgenlerin kenar ve açı özelliklerini açıklar.

14.  SORU: M.7.3.2.2. Çokgenlerin köşegenlerini, iç ve dış açılarını belirler; iç…
15.  SORU: M.7.3.2.4. Eşkenar dörtgen ve yamuğun alan bağıntılarını oluşturur,…

16.  SORU: M.7.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri çözer.
17.  SORU: M.7.3.3.1. Çemberde merkez açıları, gördüğü yayları ve açı ölçüleri…

18.  SORU: M.7.3.3.2. Çemberin ve çember parçasının uzunluğunu hesaplar.
19.  SORU: M.7.3.3.3. Dairenin ve daire diliminin alanını hesaplar

20.  SORU: M.7.4.1.1. Verilere ilişkin çizgi grafiği oluşturur ve yorumlar

7. SINIF MATEMATİK DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 2 ve 3 birlikte incelendiğinde 7. sınıf düzeyinde yapılan Matematik Kazanım İzleme Uygulamasında 
en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Doğru orantılı iki çokluk arasındaki ilişkiyi fark eder” (%85,63) 
olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Dairenin ve daire diliminin alanını hesaplar.” 
(%37,99) olduğu görülmüştür.  

7. sınıf Matematik uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1399 52,89 12,60 5,09 9,07 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 495 18,71 12,80 4,97 
Orta düzeyde katılıyorum 430 16,25 11,23 4,96 

Az katılıyorum 163 6,16 11,47 511 
Hiç katılmıyorum 158 5,97 11,62 5,01 

Tablo 2 

Yapılan analiz sonucuna göre Matematik uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,80) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,23) aynı ifadeye orta 
düzeyde katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Matematik uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında ilişkinin 
Tamamen katılıyorum ile Az katılıyorum ve Orta düzeyde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için 
anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 938 35,46 12,41 5,07 5,27 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 620 23,44 12,74 4,98 
Orta düzeyde katılıyorum 666 25,17 11,60 5,00 

Az katılıyorum 284 10,73 12,12 5,16 
Hiç katılmıyorum 137 5,17 13,03 5,22 

Tablo 3 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına 
göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,03) EBA TV’de ders takibi hiç yapmayan öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını orta düzeyde takip eden öğrencilere ait 
olduğu (𝑿̅𝑿=11,60) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde EBA TV ders programlarını 
takip etme ile Matematik uygulamasındaki ortalama farkın dersleri takip ediyorum ifadesine tamamen 
katılan öğrenciler ile orta düzeyde katılan öğrenciler arasında istatistiksel olarak anlamlı olduğunu 
göstermiştir (p= ,000). 

 

 

 

 



56

 

Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım ve 
Matematik Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1217 46,01 13,24 5,10 27,61 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 605 22,87 12,25 4,65 
Orta düzeyde katılıyorum 373 14,10 10,71 4,97 

Az katılıyorum 202 7,63 10,95 4,90 
Hiç katılmıyorum 248 9,37 11,14 5,09 

Tablo 4 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=13,24) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,71) 
bu derslere orta düzeyde katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Matematik 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Matematik 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 442 16,71 10,99 5,11 8,81 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 350 13,23 12,55 5,06 
Orta düzeyde katılıyorum 770 29,11 12,63 5,06 

Az katılıyorum 545 20,60 12,48 5,09 
Hiç katılmıyorum 538 20,34 12,47 4,87 

Tablo 5 

Matematik kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,68) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta düzeyde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,99) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer 
gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Matematik 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 356 13,45 11,68 5,11 5,79 ,000 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 438 16,55 12,32 5,21 

Cep telefonumla vakit geçirmek 468 17,69 11,93 5,03 
Kitap okumak 515 19,47 13,00 4,87 

Oyuncaklarımla oynamak 33 1,24 12,00 5,09 
Ailemle etkinlikler yapmak 369 13,95 11,49 5,24 

İnternette vakit geçirmek  466 17,61 12,97 4,84 
Tablo 6 
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Tablo 6’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuya çocukların Matematik doğru 
ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=13,00)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit geçirdiği 
aktiviteler ile Matematik uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark kitap okumak ile cep telefonu ile 
vakit geçirmek, Tablet/Bilgisayar oyunu oynamak ve Aile ile vakit geçirmek alt grupları arasında 
istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir (p=,001). 

7. SINIF FEN BİLİMLERİ KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ 
İLİŞKİ 

7. sınıf Fen Bilimleri Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma 
oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 4 

7. sınıf Fen Bilimleri dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

Şekil 5 
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7. Sınıf Fen Bilimleri Sorularını Doğru/Yanlış Cevaplama ve Boş Bırakılma Oranları (%)
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1.   SORU: F.7.4.1.1. Atomun yapısını ve yapısındaki temel parçacıklarını söyler.
2.   SORU: F.7.4.1.2. Geçmişten günümüze atom kavramı ile ilgili düşüncelerin nasıl…

3.   SORU: F.7.4.2.1. Saf maddeleri, element ve bileşik olarak sınıflandırarak örnekler…
4.    SORU: F.7.4.2.2. Periyodik sistemdeki ilk 18 elementin ve yaygın elementlerin…

5.    SORU: F.7.4.2.3. Yaygın bileşiklerin formüllerini, isimlerini ve bazı kullanım…
6.    SORU: F.7.4.3.1. Karışımları, homojen ve heterojen olarak sınıflandırarak…

7.    SORU: F.7.4.3.3. Çözünme hızına etki eden faktörleri deney yaparak belirler.
8.    SORU: F.7.4.4.1. Karışımların ayrılması için kullanılabilecek yöntemlerden uygun…

9.    SORU: F.8.6.4.3. Geri dönüşüm için katı atıkların ayrıştırılmasının önemini açıklar.
10.  SORU: F.7.7.1.2. Ampullerin seri ve paralel bağlandığı durumlardaki…

11.  SORU: 7.5.1.1.Işığın madde ile etkileşimi sonucunda madde tarafından…
12.  SORU: 7.5.1.3. Gözlemleri sonucunda cisimlerin , siyah, beyaz ve renkli…

13.  SORU: 7.5.2.1. Ayna çeşitlerini gözlemleyerek kullanım alanlarına örnekler verir.
14.  SORU: F.7. 5.2.2. Düz , çukur ve tümsek aynalarda oluşan görüntüleri karşılaştırır.

15.  SORU: F.7.5.3.1. Ortam değiştiren ışığın izlediği yolu gözlemleyerek kırılma…
16.  SORU: F. 7.5.3.2.Işığın kırılmasını, ince ve kalın kenarlı mercekler kullanarak…
17.  SORU: F.7.6.1.2. Sperm, yumurta, zigot, embriyo, fetüs ve bebek arasındaki…

18.  SORU: F.7.6.1.3. Embriyonun sağlıklı gelişebilmesi için alınması gereken…
19.  SORU: F.7.6.2.1. Bitki ve hayvanlardaki üreme çeşitlerini karşılaştırır.

20.  SORU: F.6.2.2. Bitki ve hayvanlardaki büyüme ve gelişme süreçlerini örnekler…

7. SINIF FEN BİLİMLERİ DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 4 ve 5 birlikte incelendiğinde 7. sınıf düzeyinde yapılan Fen Bilimleri Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Atomun yapısını ve yapısındaki temel 
parçacıklarını söyler.” (%89,93) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Geri dönüşüm için 
katı atıkların ayrıştırılmasının önemini açıklar.” (%7,99) olduğu görülmüştür.  

7. sınıf Fen Bilimleri uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1399 52,89 12,41 4,71 7,93 ,001 
Büyük ölçüde katılıyorum 495 18,71 12,52 4,68 
Orta düzeyde katılıyorum 430 16,25 11,56 4,83 

Az katılıyorum 163 6,16 11,23 5,00 
Hiç katılmıyorum 158 5,97 12,03 4,68 

Tablo 7 

Yapılan analiz sonucuna göre Fen Bilimleri uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=1252) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,23) aynı ifadeye az 
katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Fen Bilimleri uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında 
ilişkinin Tamamen katılıyorum ile Az katılıyorum ve Orta düzeyde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler 
için anlamlı olduğu (p=,001) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 938 35,46 12,38 4,83 5,40 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 620 23,44 12,73 4,60 
Orta düzeyde katılıyorum 666 25,17 11,69 4,75 

Az katılıyorum 284 10,73 11,59 4,85 
Hiç katılmıyorum 137 5,17 12,25 4,24 

Tablo 8 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme 
sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,73) EBA TV’de ders takibini büyük ölçüde 
yapan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını orta derecede takip 
eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=11,56) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde EBA TV 
ders programlarını takip etme ile Fen Bilimleri uygulamasındaki ortalama fark dersleri takip ediyorum 
ifadesine tamamen katılan öğrenciler ile orta düzeyde katılan öğrenciler arasında istatistiksel olarak 
anlamlılık göstermiştir (p= ,000). 

 

 

 

 



59
 

Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Fen Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1217 46,01 13,00 4,77 24,38 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 605 22,87 12,27 4,35 
Orta düzeyde katılıyorum 373 14,10 10,69 4,91 

Az katılıyorum 202 7,63 10,88 4,36 
Hiç katılmıyorum 248 9,37 11,42 4,84 

Tablo 9 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=13,00) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=10,69) 
bu derslere orta düzeyde katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Fen Bilimleri 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Fen 
Bilimleri Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 442 16,71 10,86 5,00 11,16 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 350 13,23 12,71 4,62 
Orta düzeyde katılıyorum 770 29,11 12,54 4,61 

Az katılıyorum 545 20,60 12,37 4,72 
Hiç katılmıyorum 538 20,34 12,29 4,70 

Tablo 10 

Fen Bilimleri kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,71) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Büyük ölçüde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,86) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer 
gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Fen Bilimleri 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 356 13,45 11,99 4,74 3,55 ,002 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 438 16,55 12,34 4,58 

Cep telefonumla vakit geçirmek 468 17,69 11,81 4,65 
Kitap okumak 515 19,47 12,76 4,88 

Oyuncaklarımla oynamak 33 1,24 11,97 3,58 
Ailemle etkinlikler yapmak 369 13,95 11,52 5,07 

İnternette vakit geçirmek  466 17,61 12,52 4,62 
Tablo 11 
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Tablo 11’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların Fen Bilimleri 
doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=12,76)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit geçirdiği 
aktiviteler ile Fen Bilimleri uygulamasındaki ortalamaları arasındaki kitap okumak ile cep telefonu ve aile 
ile vakit geçirmek ikili grupları arasında istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir (p=,002). 

7. SINIF TÜRKÇE KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

7. sınıf Türkçe Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 6 

7. sınıf Türkçe dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 

 

Şekil 7 
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1.   SORU:T.7.3.17. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
2.   SORU: T.7.3.17. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.

3.   SORU:T.7.3.7. Metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve bağlantı ifadelerinin…
4.    SORU:T.7.3.13. Anlatım bozukluklarını tespit eder. Anlam yönünden anlatım…

5.    SORU:T.7.3.11. Zarfların metnin anlamına olan katkısını açıklar.
6.    SORU: T.7.3.12. Fiillerin anlam özelliklerini fark eder. İş (kılış), oluş ve durum…

7.    SORU: T.7.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.
8.    SORU: T.7.3.21. Metindeki hikâye unsurlarını belirler. Olay örgüsü, mekân,…
9.    SORU: T.7.3.20. Metinle ilgili sorular sorar. (Metinde hangi sorunun cevabı…

10.  SORU:T.7.3.8. Metindeki söz sanatlarını tespit eder. Kişileştirme (teşhis),…
11.  SORU: T.7.3.9. Çekim eklerinin işlevlerini ayırt eder. a) Fiil çekim ekleri (kip ve…

12.  SORU: T.7.3.10. Basit, türemiş ve birleşik fiilleri ayırt eder.
13.  SORU: T.7.1.5.Dinlediklerinin/izlediklerinin konusunu belirler.

14.  SORU: T.7.3.17. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
15.  SORU: T.7.3.23. Metnin içeriğine uygun başlık/başlıklar belirler

16.  SORU: T.7.3.37. Metinde kullanılan düşünceyi geliştirme yollarını belirler
17.  SORU: T.7.3.37. Metinde kullanılan düşünceyi geliştirme yollarını belirler

18.  SORU: T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder.
19.  SORU: T.7.3.36. Metindeki anlatım biçimlerini belirler.

20.  SORU: T.7.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime gruplarının…

7. SINIF TÜRKÇE DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 

50,68

78,25

59,08 63,1 63,3
81,1

48,07

68,49
84,03

63,18
54,9

40,77

75,13

54,04

72,75

53,89 52,17
69,82

61,97 61,27

43,73

16,91

35,49 31,28 31,12
12,3

39,48

23,74
9,64

29,48
28,54

42,01

17,18

38,93
19,52

38,34 35,14

22,34
26,28 27,88

5,58
4,84 5,43 5,62 5,58 6,87 12,46 7,77 6,33 7,34

16,56 17,22
7,69 7,03 7,73 7,77 12,69 7,85 11,75 10,86

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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Şekil 5 ve 6 birlikte incelendiğinde 7. sınıf düzeyinde yapılan Türkçe Kazanım İzleme Uygulamasında 
en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Metinle ilgili sorular sorar. (Metinde hangi sorunun cevabı 
yoktur).” (%84,03) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Basit, türemiş ve birleşik fiilleri 
ayırt eder.” (%40,77) olduğu görülmüştür.  

7. sınıf Türkçe uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1399 52,89 12,83 5,40 5,53 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 495 18,71 12,95 5,23 
Orta düzeyde katılıyorum 430 16,25 11,74 5,34 

Az katılıyorum 163 6,16 11,60 5,78 
Hiç katılmıyorum 158 5,97 12,20 5,09 

Tablo 12 

Yapılan analiz sonucuna göre Türkçe uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin “Uzaktan 
eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” ifadesine 
büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,95) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=11,60) aynı ifadeye az katılan 
öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf rehber öğretmeni ile 
kurulan iletişim ve Türkçe uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında ilişkinin Tamamen katılıyorum 
ile Az katılıyorum ve Orta düzeyde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) 
görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 938 35,46 12,77 5,31 3,17 ,067 
Büyük ölçüde katılıyorum 620 23,44 12,99 5,33 
Orta düzeyde katılıyorum 666 25,17 12,07 5,37 

Az katılıyorum 284 10,73 12,13 5,60 
Hiç katılmıyorum 137 5,17 12,54 5,59 

Tablo 13 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına göre 
incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=12,99) EBA TV’de ders takibini büyük ölçüde yapan 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını orta düzeyde takip eden 
öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,7) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde gruplar 
arasındaki farkın istatistiksel olarak anlamlı olmadığı görülmüştür (p= ,067). 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Türkçe Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1217 46,01 13,34 5,38 17,32 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 605 22,87 12,61 5,17 
Orta düzeyde katılıyorum 373 14,10 11,08 5,37 

Az katılıyorum 202 7,63 11,46 5,10 
Hiç katılmıyorum 248 9,37 11,74 5,48 

Tablo 14 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=13,34) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=11,08) 
bu derslere orta düzeyde katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Türkçe doğru 
ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Türkçe 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 442 16,71 11,16 5,51 9,79 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 350 13,23 12,81 5,38 
Orta düzeyde katılıyorum 770 29,11 13,07 5,12 

Az katılıyorum 545 20,60 12,81 5,32 
Hiç katılmıyorum 538 20,34 12,58 5,55 

Tablo 15 

Türkçe kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,07) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta düzeyde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,16) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer ikili 
gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Türkçe 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 356 13,45 12,08 5,45 3,93 ,001 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 438 16,55 12,19 5,29 

Cep telefonumla vakit geçirmek 468 17,69 12,51 5,42 
Kitap okumak 515 19,47 13,32 5,28 

Oyuncaklarımla oynamak 33 1,24 12,18 5,57 
Ailemle etkinlikler yapmak 369 13,95 11,95 5,62 

İnternette vakit geçirmek  466 17,61 13,01 5,20 
Tablo 16 
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Tablo 16’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların Türkçe doğru 
ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=13,32)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit geçirdiği 
aktiviteler ile Türkçe uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark kitap okumak ile TV izlemek, 
Tablet/Bilgisayar oyunu oynamak ve aile vakit geçirmek ikili grupları arasında istatistiksel olarak 
anlamlılık göstermiştir (p=,001). 

7. SINIF SOSYAL BİLGİLER KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ 
İLİŞKİ 

7. sınıf Sosyal Bilgiler Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma 
oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Şekil 8 

7. sınıf Sosyal Bilgiler dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 
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1.SORU:7.4.1. Bilginin korunması, yaygınlaştırılması ve aktarılmasında değişim ve…
2.SORU: 7.5.5. Dünyadaki gelişmelere bağlı olarak ortaya çıkan yeni meslekleri…

3.SORU:7.6.2. Atatürk’ün Türk demokrasisinin gelişimine katkılarını açıklar.
4.SORU:7.4.4. Özgür düşüncenin bilimsel gelişmelere katkısını değerlendirir.

5.SORU: 7.5.1. Üretimde ve yönetimde toprağın önemini geçmişten ve günümüzden…
6.SORU:7.6.3. Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin temel niteliklerini toplumsal hayattaki …

7.SORU: 7.5.3. Vakıfların ve sivil toplum kuruluşlarının çalışmalarına ve sosyal…
8.SORU: 7.5.6. Dijital teknolojilerin üretim, dağıtım ve tüketim ağında meydana…

9.SORU: 7.6.5. Bir yaşam biçimi olarak demokratik tutumu benimser.
10.SORU:7.7.1. Türkiye’nin üyesi olduğu uluslararası kuruluşlara örnekler verir.

11.SORU:7.4.3. 15-20. yüzyıllar arasında Avrupa’da yaşanan gelişmelerin günümüz …
12.SORU:7.5.2. Tarihten ve günümüzden örnekler vererek üretim teknolojisindeki…

13.SORU:7.6.4. Demokrasinin uygulanma süreçlerinde karşılaşılan sorunları analiz…
14.SORU:7.4.2. Türk-İslam medeniyetinde yetişen bilginlerin bilimsel gelişme…

15.SORU:7.5.4. Tarih boyunca Türklerde meslek edindirme ve meslek etiği…
16.SORU:7.6.1. Demokrasiyi ve demokrasinin gelişim evrelerini açıklar.

17.SORU:7.6.4. Demokrasinin uygulanma süreçlerinde karşılaşılan sorunları analiz…
18.SORU:7.6.2. Atatürk’ün Türk demokrasisinin gelişimine katkılarını açıklar.

19.SORU:7.5.5. Dünyadaki gelişmelere bağlı olarak ortaya çıkan yeni meslekleri…
20.SORU:7.6.1. Demokrasiyi ve demokrasinin gelişim evrelerini açıklar.

7. SINIF SOSYAL BİLGİLER DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 8 ve 9 birlikte incelendiğinde 7. sınıf düzeyinde yapılan Sosyal Bilgiler Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Bilginin korunması, yaygınlaştırılması ve 
aktarılmasında değişim ve sürekliliği inceler.” (%82,16) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın 
ise “Demokrasiyi ve demokrasinin gelişim evrelerini açıklar.” (%46,00) olduğu görülmüştür.  

7. sınıf Sosyal Bilgiler uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1399 52,89 13,39 6,40 3,54 ,007 
Büyük ölçüde katılıyorum 495 18,71 13,30 6,44 
Orta düzeyde katılıyorum 430 16,25 12,20 6,49 

Az katılıyorum 163 6,16 12,49 6,56 
Hiç katılmıyorum 158 5,97 12,56 6,58 

Tablo17 

Yapılan analiz sonucuna göre Sosyal Bilgiler uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin 
“Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” 
ifadesine tamamen katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=13,39) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=12,20) aynı ifadeye orta 
düzeyde katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf 
rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Sosyal Bilgiler uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında 
ilişkinin Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı 
olduğu (p=,007) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 938 35,46 13,52 6,29 5,88 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 620 23,44 13,65 6,31 
Orta düzeyde katılıyorum 666 25,17 12,24 6,50 

Az katılıyorum 284 10,73 12,43 6,82 
Hiç katılmıyorum 137 5,17 12,90 6,82 

Tablo 18 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme 
sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,65) EBA TV’de ders takibini büyük ölçüde 
yapan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını orta düzeyde takip 
eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=12,24) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde EBA TV 
ders programlarını takip etme ile Sosyal Bilgiler uygulamasındaki ortalama farkın dersleri takip ediyorum 
ifadesine tamamen katılan öğrenciler ile orta düzeyde katılan öğrenciler arasında istatistiksel olarak 
anlamlılık göstermiştir (p= ,000). 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Sosyal Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1217 46,01 14,06 6,34 18,72 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 605 22,87 13,09 6,30 
Orta düzeyde katılıyorum 373 14,10 11,21 6,65 

Az katılıyorum 202 7,63 11,72 6,23 
Hiç katılmıyorum 248 9,37 12,16 6,40 

Tablo 19 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=14,06) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=11,21) 
bu derslere orta düzeyde katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin Sosyal 
Bilgiler doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı 
olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Sosyal 
Bilgiler Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 442 16,71 11,55 6,66 9,22 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 350 13,23 13,43 6,35 
Orta düzeyde katılıyorum 770 29,11 13,62 6,30 

Az katılıyorum 545 20,60 13,63 6,11 
Hiç katılmıyorum 538 20,34 12,77 6,72 

Tablo 20 

Sosyal Bilgiler kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=13,63) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Az katılıyorum” diyen öğrencilere 
ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=11,55) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait 
olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler 
kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar arasındaki 
ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Sosyal Bilgiler 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 356 13,45 12,57 6,43 2,79 ,010 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 438 16,55 12,99 6,44 

Cep telefonumla vakit geçirmek 468 17,69 13,05 6,45 
Kitap okumak 515 19,47 13,81 6,43 

Oyuncaklarımla oynamak 33 1,24 12,33 6,84 
Ailemle etkinlikler yapmak 369 13,95 12,27 6,61 

İnternette vakit geçirmek  466 17,61 13,45 6,31 
Tablo 21 
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Tablo 21’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların Sosyal Bilgiler 
doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=13,81)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit 
geçirdiği aktiviteler ile Türkçe uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark kitap okumak ile aile vakit 
geçirmek ikili grupları arasında istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir (p=,010). 

7. SINIF DİN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BİLGİSİ KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI 
ARASINDAKİ İLİŞKİ 

7. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş 
bırakılma oranları aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 10 

7. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda 
gösterilmiştir. 

Şekil 11 
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7. Sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Sorularını Doğru/Yanlış Cevaplama 
ve Boş Bırakılma Oranları (%)
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1. SORU: 7.4.3. Kâfirun suresini okur, anlamını söyler.
2. SORU: 7.4.3. Kâfirun suresini okur, anlamını söyler.

3. SORU: 7.5.1. Dinin farklı yorum biçimleri olabileceğinin farkına varır.
4. SORU: 7.5.1. Dinin farklı yorum biçimleri olabileceğinin farkına varır.

5. SORU: 7.5.2. İslam düşüncesinde ortaya çıkan yorum biçimlerini sınıflandırır.
6. SORU: 7.5.2. İslam düşüncesinde ortaya çıkan yorum biçimlerini sınıflandırır.

7. SORU: 7.5.3. Kültürümüzde etkin olan tasavvufi yorumları ayırt eder.
8. SORU: 7.5.3. Kültürümüzde etkin olan tasavvufi yorumları ayırt eder.
9. SORU: 7.3.3. Tutum ve davranışlarında ölçülü olmaya özen gösterir.

10. SORU: 7.3.3. Tutum ve davranışlarında ölçülü olmaya özen gösterir.
11. SORU: 7.3.4. Hz. Salih’in (a.s.) hayatını ana hatlarıyla tanır.
12. SORU: 7.3.4. Hz. Salih’in (a.s.) hayatını ana hatlarıyla tanır.

13. SORU: 7.3.5. Felak suresini okur, anlamını söyler.
14. SORU: 7.3.5. Felak suresini okur, anlamını söyler.

15. SORU: 7.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) insani yönünü ayetlerden hareketle yorumlar.
16. SORU: 7.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) insani yönünü ayetlerden hareketle yorumlar.
17. SORU: 7.4.1. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) insani yönünü ayetlerden hareketle yorumlar.

8. SORU: 7.4.2. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) peygamberlik yönüyle ilgili özelliklerini ayırt eder.
9. SORU: 7.4.2. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) peygamberlik yönüyle ilgili özelliklerini ayırt eder.

10. SORU: 7.4.2. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) peygamberlik yönüyle ilgili özelliklerini ayırt eder.

7. SINIF DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ DERSİ II. DÖNEM KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ (%) 
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Şekil 10 ve 11 birlikte incelendiğinde 7. sınıf düzeyinde yapılan Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Kazanım 
İzleme Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Kâfirun suresini okur, anlamını söyler.” 
(%68,57 –ortalama) olduğu; en düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Kültürümüzde etkin olan 
tasavvufi yorumları ayırt eder.” (%39,68 -ortalama) olduğu görülmüştür.  

7. sınıf Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki 
sorulara verdikleri cevaplar arasındaki ilişkiSPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve 
sonuçlar aşağıda özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki 
Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1399 52,89 10,35 5,67 5,45 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 495 18,71 10,35 5,84 
Orta düzeyde katılıyorum 430 16,25 9,30 5,52 

Az katılıyorum 163 6,16 8,71 5,88 
Hiç katılmıyorum 158 5,97 9,87 5,61 

Tablo 22 

Yapılan analiz sonucuna göre Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasında en çok doğru cevabı olan 
öğrencilerin “Uzaktan eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim 
alabiliyorum.” ifadesine tamamen ve büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=10,35) en düşük oranın ise 
(𝑿̅𝑿=8,71) aynı ifadeye az katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde sınıf rehber öğretmeni ile kurulan iletişim ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasında 
yapılan doğru sayısı arasında ilişkinin Tamamen katılıyorum ile Az katılıyorum ve Orta düzeyde 
katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu (p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru 
Sayısı Arasındaki İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 938 35,46 10,62 5,63 8,20 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 620 23,44 10,51 5,66 
Orta düzeyde katılıyorum 666 25,17 9,29 5,62 

Az katılıyorum 284 10,73 9,22 5,91 
Hiç katılmıyorum 137 5,17 9,45 5,84 

Tablo 23 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını 
takip etme sıklığına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,62) EBA TV’de ders takibini 
büyük ölçüde yapan öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını az takip 
eden öğrencilere ait olduğu (𝑿̅𝑿=922) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde EBA TV 
ders programlarını takip etme ile Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki ortalama fark dersleri 
takip ediyorum ifadesine tamamen katılan öğrenciler ile orta düzeyde katılan ve az katılan öğrenciler 
arasında istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir (p= ,000). 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1217 46,01 10,98 5,72 21,33 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 605 22,87 10,07 5,61 
Orta düzeyde katılıyorum 373 14,10 8,38 5,52 

Az katılıyorum 202 7,63 8,75 5,32 
Hiç katılmıyorum 248 9,37 9,02 5,54 

Tablo 24 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden 
öğrencilerimizin kendi öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en 
yüksek doğru ortalamasının (𝑿̅𝑿=10,98) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın 
ise (𝑿̅𝑿=8,38) bu derslere orta düzeyde katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans 
analizi sonuçları incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan 
öğrencilerin Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait 
farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve Din Kültürü 
ve Ahlak Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 442 16,71 8,81 5,63 7,98 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 350 13,23 10,53 5,67 
Orta düzeyde katılıyorum 770 29,11 10,53 5,53 

Az katılıyorum 545 20,60 10,33 5,60 
Hiç katılmıyorum 538 20,34 9,77 5,99 

Tablo 25 

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de 
yüz yüze eğitim dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek 
ortalamanın (𝑿̅𝑿=10,53) uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Orta 
düzeyde katılıyorum” ve “Büyük ölçüde katılıyorum” diyen öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın 
(𝑿̅𝑿=8,81) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans 
analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine 
tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer gruplar -Hiç katılmıyorum diyenler hariç-
arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve Din Kültürü ve Ahlak 
Bilgisi Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 356 13,45 9,70 5,66 3,93 ,001 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 438 16,55 9,56 5,76 

Cep telefonumla vakit geçirmek 468 17,69 9,71 5,55 
Kitap okumak 515 19,47 10,93 5,78 

Oyuncaklarımla oynamak 33 1,24 9,94 5,18 
Ailemle etkinlikler yapmak 369 13,95 9,61 5,81 

İnternette vakit geçirmek  466 17,61 10,49 5,60 
Tablo 26 
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Tablo 26’ya göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların Din Kültürü ve 
Ahlak Bilgisi doğru ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=10,93)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında 
vakit geçirdiği aktiviteler ile Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark 
kitap okumak ile oyuncaklarla vakit geçirmek ve İnternette vakit geçirmek dışındaki diğer ikili gruplar 
arasında istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir (p=,001). 

7. SINIF İNGİLİZCE KAZANIM EDİNİM DÜZEYLERİ ve ANKET BULGULARI ARASINDAKİ İLİŞKİ 

7. sınıf İngilizce Kazanım İzleme Uygulamasına ait doğru/yanlış cevaplama ve boş bırakılma oranları 
aşağıdaki grafikte gösterilmiştir. 

 

Şekil 12 

7. sınıf İngilizce dersine ait kazanımların edinim düzeylerini gösteren grafik aşağıda gösterilmiştir. 
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Şekil 12 ve 13 birlikte incelendiğinde 7. sınıf düzeyinde yapılan İngilizce Kazanım İzleme 
Uygulamasında en yüksek edinim gösterilen kazanımın  “Basit sorular sorma”  (%59,98) olduğu; en 
düşük edinim gösterilen kazanımın ise “Açıklama/sebep belirtme.” (%35,15) olduğu görülmüştür.  

7. sınıf İngilizce uygulamasına katılan öğrencilerin doğru sayıları ile anketlerdeki sorulara verdikleri 
cevaplar arasındaki ilişki SPSS programında tek yönlü ANOVA ile incelenmiş ve sonuçlar aşağıda 
özetlenmiştir.  

Sınıf Rehber Öğretmeni ile İletişim Kurabilme ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı 
Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
sürecinde sınıf rehber 

öğretmenimle rahatlıkla 
iletişim kurup geri 

bildirim alabiliyorum  

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1399 52,89 9,30 6,57 6,55 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 495 18,71 9,62 6,62 
Orta düzeyde katılıyorum 430 16,25 7,85 6,29 

Az katılıyorum 163 6,16 7,88 6,48 
Hiç katılmıyorum 158 5,97 8,59 6,16 

Tablo 27 

Yapılan analiz sonucuna göre İngilizce uygulamasında en çok doğru cevabı olan öğrencilerin “Uzaktan 
eğitim sürecinde sınıf rehber öğretmenimle rahatlıkla iletişim kurup geri bildirim alabiliyorum.” ifadesine 
büyük ölçüde katılanlara ait olduğu (𝑿̅𝑿=9,62) en düşük oranın ise (𝑿̅𝑿=7,85) aynı ifadeye orta düzeyde 
katılan öğrencilere ait olduğu görülmektedir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde sınıf rehber 
öğretmeni ile kurulan iletişim ve İngilizce uygulamasında yapılan doğru sayısı arasında ilişkinin 
Tamamen katılıyorum ile Orta düzeyde katılıyorum yanıtlarını veren öğrenciler için anlamlı olduğu 
(p=,000) görülmüştür. 

EBA TV Ders Programlarını Takip Etme ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki 
İlişki 

EBA TV ders 
programlarını takip 

ediyorum 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 938 35,46 9,43 6,47 5,06 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 620 23,44 9,48 6,60 
Orta düzeyde katılıyorum 666 25,17 8,32 6,33 

Az katılıyorum 284 10,73 8,10 6,66 
Hiç katılmıyorum 137 5,17 8,92 6,96 

Tablo 28 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV ders programlarını takip etme sıklığına 
göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=9,48) EBA TV’de ders takibini büyük ölçüde yapan 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın ise EBA TV ders programlarını az takip eden öğrencilere 
ait olduğu (𝑿̅𝑿=8,10) tespit edilmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde EBA TV ders programlarını 
takip etme ile İngilizce uygulamasındaki ortalama fark dersleri talip ediyorum ifadesine tamamen katılan 
öğrenciler ile orta düzeyde katılan ve az katılan öğrenciler arasında istatistiksel olarak anlamlılık 
göstermiştir (p= ,000). 
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Öğretmenler Tarafından EBA Üzerinden Verilen Canlı Derslere Düzenli ve Aktif Olarak Katılım 
ve İngilizce Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Öğretmenlerim 
tarafından EBA 

üzerinden verilen canlı 
derslere düzenli ve aktif 

olarak katılırım 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 1217 46,01 10,34 6,64 28,52 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 605 22,87 8, 54 6,36 
Orta düzeyde katılıyorum 373 14,10 7,01 5,92 

Az katılıyorum 202 7,63 7,50 6,07 
Hiç katılmıyorum 248 9,37 7,68 6,16 

Tablo 29 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması EBA TV üzerinden öğrencilerimizin kendi 
öğretmenlerince verilen canlı derslere katılma sıklığına göre incelendiğinde en yüksek doğru 
ortalamasının (𝑿̅𝑿=10,34) bu derslere tamamen katılan öğrencilere en düşük ortalamanın ise (𝑿̅𝑿=7,01) 
bu derslere orta düzeyde katılıyorum diyen öğrencilere ait olduğu görülmüştür. Varyans analizi sonuçları 
incelendiğinde, kendi öğretmenlerince yapılan canlı derslere tamamen katılan öğrencilerin İngilizce 
doğru ortalaması ile diğer ikili gruplar arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı olduğu 
belirlenmiştir (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Derslerinin De Yüz Yüze Eğitim Kadar Etkili Olduğunu Düşünme ve İngilizce 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim 
derslerinin de yüz yüze 

eğitim kadar etkili 
olduğunu düşünüyorum 

N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

Tamamen katılıyorum 442 16,71 7,75 6,24 6,76 ,000 
Büyük ölçüde katılıyorum 350 13,23 9,81 6,53 
Orta düzeyde katılıyorum 770 29,11 9,39 6,51 

Az katılıyorum 545 20,60 9,26 6,46 
Hiç katılmıyorum 538 20,34 8,64 6,72 

Tablo 30 

İngilizce kazanım uygulamasındaki doğru ortalaması uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim 
dersleri kadar faydalı olup olmaması algısına göre incelendiğinde en yüksek ortalamanın (𝑿̅𝑿=9,81) 
uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim kadar etkili olduğu fikrine “Büyük ölçüde katılıyorum” diyen 
öğrencilere ait olduğu en düşük ortalamanın (𝑿̅𝑿=7,75) ise bu ifadeye “Tamamen katılıyorum”  diyen 
öğrencilere ait olduğu belirlenmiştir. Varyans analizi sonuçları incelendiğinde, EBA TV derslerinin yüz 
yüze dersler kadar etkili olduğu ifadesine tamamen katılan öğrencilerin doğru ortalamaları ile diğer 
gruplar -Hiç katılmıyorum diyenler hariç-  arasındaki ortalamaya ait farkın istatistiksel olarak anlamlı 
olduğu görülmüştür (p=,000). 

Uzaktan Eğitim Süresinde Ders Dışında En Çok Vakit Geçirilen Aktivite ve İngilizce 
Uygulamasındaki Doğru Sayısı Arasındaki İlişki 

Uzaktan eğitim süresinde ders dışında 
en çok vakit geçirdiğiniz aktivite 

hangisidir? 
N % 𝑿̅𝑿 SD F p 

TV izlemek 356 13,45 8,36 6,35 4,40 ,000 
Tablet/ Bilgisayarda oyun oynamak 438 16,55 9,04 6,64 

Cep telefonumla vakit geçirmek 468 17,69 8,52 6,54 
Kitap okumak 515 19,47 9,96 6,52 

Oyuncaklarımla oynamak 33 1,24 8,36 6,37 
Ailemle etkinlikler yapmak 369 13,95 8,17 6,36 

İnternette vakit geçirmek  466 17,61 9,53 6,59 
Tablo 31 
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Tablo 31’e göre; uzaktan eğitim sürecinde ders dışında en çok kitap okuyan çocukların İngilizce doğru 
ortalamasının en yüksek olduğu (𝑿̅𝑿=996)  görülmektedir. Öğrencilerin ders dışında vakit geçirdiği 
aktiviteler ile İngilizce uygulamasındaki ortalamaları arasındaki fark kitap okumak ile TV izlemek, cep 
telefonu ve aile ile vakit geçirmek ikili grupları arasında istatistiksel olarak anlamlılık göstermiştir 
(p=,000). 
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Amacı 5, 6 ve 7. sınıf öğrencilerinin 2019-2020 Eğitim Öğretim yılı II. Dönemine ait kazanımları edinim 
düzeylerini belirlemek ve il çapında yapılacak olan telafi çalışmalarına yön vermek olan Kazanım İzleme 
Uygulaması; belirtilen sınıf düzeyinde Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve 
Ahlak Bilgisi ile İngilizce branşlarından öğrencilere yöneltilen yirmişer soru toplamda 120 sorudan 
oluşmuştur. Uygulamaya katılan öğrencilerden 6 soruluk bir anketi cevaplandırmaları istenerek 
uygulama sonuçları nitel veri ile de desteklenmek istenmiştir. 

Ankette yer alan birinci soru uzaktan eğitim sürecinde öğrencilerimizin sınıf öğretmenleri ile rahatlıkla 
iletişim kurup kuramadıklarına yönelik hazırlanmıştır. Anket sonuçlarına göre 5, 6 ve 7. sınıf 
düzeylerinde hem kız hem de erkek öğrencilerimizin yarıdan fazlası sınıf rehber öğretmenleri ile 
rahatlıkla iletişim kurabildiklerini belirtmişlerdir. Ayrıca branşlar bazında ortalama doğru sayısı ile sınıf 
rehber öğretmenleri ile kurulan iletişim incelendiğinde; sınıf rehber öğretmeni ile iletişim kurabildiği 
ifadesine tamamen ve büyük ölçüde katılan öğrencilerin doğru ortalamasının her bir ders için diğer 
öğrencilerden daha yüksek olduğu tespit edilmiştir.  

EBA TV ders programlarını takip edip etmediklerine yönelik sorulan soruya 5, 6 ve 7. sınıf 
öğrencilerinin verdikleri cevaplar yakından incelendiğinde 5. sınıf düzeyinde yarıya yakın olan ders 
katılımının 7. sınıfa doğru düşüş gösterdiği belirlenmiştir. Ayrıca EBA TV ders programlarını sürekli 
ve büyük ölçüde takip ettiğini belirten öğrencilerin Fen Bilgisi, Türkçe, Sosyal Bilgiler ile Din Kültürü 
ve Ahlak Bilgisi derslerindeki doğru ortalamasının diğer yanıtları verenlerden daha yüksek olduğu 
gözlemlenmiştir. 5 ve 7. sınıf Matematik uygulaması ile 5. sınıf İngilizce uygulamasındaki en yüksek 
doğru ortalamasının EBA TV ders programlarını hiç takip etmeyen öğrencilere ait olduğu 
belirlenmiştir. Ancak, bu gruptaki öğrencilerin EBA TV ders programları yerine uzaktan özel ders 
eğitimlerine katılıp katılmadığına yönelik bir veri ankette bu yönde bir soru olmadığından 
bilinmemektedir.  

Ankette yer alan bir diğer soru öğretmenlerim tarafından verilen canlı derslere düzenli ve aktif olarak 
katılmaya yönelik veri toplamayı amaçlamıştır.  5, 6, ve 7. sınıf öğrencilerimizin yanıtlarına göre 
öğrencilerin %45-50’si bu derslere sürekli olarak katılmışlardır. Ayrıca dersleri sürekli olarak takip 
ettiklerini belirten 5, 6 ve 7. sınıf öğrencilerinin tamamının altı branşta da  diğer öğrencilerden dahil 
yüksek doğru ortalamasına sahip oldukları tespit edilmiştir. Öğrencilerimizin kendi öğretmenlerince 
verilen çevrimiçi derslere katılmayı EBA TV programlarında yer alan çevrimiçi derslerden önde tutuyor 
olması alışageldikleri eğitim tarzını tercih ettikleri kadar eğitim-öğretimde etkileşimi de tercih ettikleri 
şeklinde yorumlanabilir.  

Öğrencilerimize yönelttiğimiz bir diğer soruda onların uzaktan eğitim derslerini yüz yüze eğitim dersleri 
kadar verimli bulup bulmadıklarına yönelikti. Anket sonuçlarına göre 5, 6 ve 7. sınıf düzeylerindeki 
öğrencilerimizin çoğu “Uzaktan eğitim derslerinin de yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu 
düşünüyorum.”  ifadesine orta düzeyde katılıyorum cevabında yoğunlaşmıştır.  Ayrıca, tüm 
kademelerde, altı dersin tamamında da en düşük doğru ortalamasının “Uzaktan eğitim derslerinin de 
yüz yüze eğitim kadar etkili olduğunu düşünüyorum.” ifadesine tamamen katılan öğrencilere ait olduğu 
belirlenmiştir. Bir başka deyişle uzaktan eğitim derslerinin yüz yüze eğitim dersleri kadar etkili olduğu 
fikrine tamamen katılan öğrenciler Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, Din Kültürü ve 
Ahlak Bilgisi ile İngilizce derslerinin hepsinde en az doğru ortalamasına sahip olanlar olmuştur. 
 
Anket sonuçlarından elde edilen verilere göre öğrenciler EBA TV yayınları kadar kendi öğretmenlerince 
yapılan canlı derslerine katılmayı ve yine kendi öğretmenlerince paylaşılan ders materyalleri ile ders 
takibi yapmayı da tercih etmişlerdir.  
 
Öğrencilerimizin ders dışında uzaktan eğitim sürecinde vakitlerini nasıl geçirdiklerine yönelik sorulan 
sorudan elde edilen verilere göre 5 ve 6. sınıflarda Tablet/Bilgisayar oyunu oynayan öğrenciler ile 
İnternette vakit geçiren öğrencilerin branşlar bazında diğer öğrencilerden daha fazla doğru ortalamasına 
sahip olduğu tespit edilmiştir. 7. sınıf düzeyinde ise ders dışında en çok kitap okumakla vakit geçiren 
öğrencilerin doğru ortalamalarının tüm branşlarda diğer yanıtları veren öğrencilerden daha yüksek 
olduğu gözlemlenmiştir. Ayrıca, tüm kademlerde kız öğrencilerimin ders dışında en çok kitap okumayı 
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tercih ederken erkek öğrencilerimizin ise Tablet/Bilgisayar oyunu oynamayı tercih ettikleri tespit 
edilmiştir.  
 
Bu çalışmanın kısıtlılıklarından biri öğrencilerimizin katılımlarının ve dolayısıyla veri toplama yönteminin 
sadece çevrimiçi olarak sağlanması olarak ifade edilebilir çünkü bölgeler arasındaki farklılık ve sosyo-
kültürel ve ekonomik nedenlerden ötürü tüm öğrencilerimiz, İnternet erişimi söz konusu olduğunda aynı 
şartlara sahip değildir. Öte yandan, öğrencilerin hiçbir not kaygısı olmadan kendilerine yöneltilen soruları 
cevaplandırdıkları düşünüldüğünde toplanan verinin değeri ortadadır.  
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